
Identificação Básica

Tipo de Sessão: Sessão Ordinária
Abertura: 05/08/2025 - 09:30
Encerramento: 05/08/2025 - 12:20

Correspondências

Expedientes

5. PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES: 

Vereadores William Gentil, Majô Capdeboscq, Sidnei Telles, Guilherme
Machado, Lemuel do Salvando Vidas, Luiz Neto, Mário Verri e Giselli
Bianchini. 

4.3. SÚMULA DAS INDICAÇÕES RECEBIDAS: 

Indicação Nº 3279/2025
Maringá, 02 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Travessa Barroso Bairro: Zona 8.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) outros: definição de apenas um lado da via para estacionamento. Como
se trata de uma rua com largura reduzida e de mão-dupla os carros
estacionam em ambos os lados, o que dificulta o tráfego de pessoas e
veículos, e em horários de entrada e saída do Colégio 4ºCPM, fica difícil o
trânsito.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Italo Maroneze.

Indicação Nº 3419/2025
Maringá, 11 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Avenida São Paulo n. 3212 Bairro: Vila Bosque
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização do(s)
serviço(s) de melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima
indicado:
( X) outros: semáforo.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
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de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada. A Avenida
São Paulo, 3212 é atravessada pela rua Nardina Rodrigues Johansen
pegando o fluxo da Rua Mém de Sá.
Por seu uma reta tem-se à noite carros e motos em alta velocidade. Há
congestionamentos constantes pela quantidade de prédios na região e
também por ser uma das vias mais utilizada para se chegar ao Unicesumar.
Atenciosamente, Vereador Italo Maroneze

Indicação Nº 3445/2025
Maringá, 11 de julho de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Avenida Sofia Rasgulaeff, n° 1053; e na Avenida Duque de Caxias, nº
1421.
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização das seguintes melhorias
nos abrigos de ponto de ônibus: rebaixamento das guias de acesso aos
pontos de ônibus situados nas proximidades da Avenida Sofia Rasgulaeff, em
frente ao número 1053, e na Avenida Duque de Caxias, nas proximidades do
número 1421, em frente ao Restaurante Popular Pion. Geraldo Correia de
Araújo, cujos protocolos com as solicitações são: 970896 e 968115
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lucia.

Indicação Nº 3449/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Paim. Bairro: Parque das Laranjeiras.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado
(x) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
(x) Instalação de dispositivos refletivos de sinalização viária (tachões
refletivos) na área de acesso à rotatória.
As medidas tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com
o objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a
ocorrência de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Junior Bravin.

Indicação Nº 3461/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Piapara n. 76 Bairro: Parque Itaipú.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado, Conforme já solicitado pelo protocolo 859400
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 44ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura (2025 - 2028) Legislatura

• 

• 

07/05/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 07/05/2026

Página 2



riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Italo Maroneze.

Indicação Nº 3463/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Cometa n. 142 Bairro: Jardim Universo
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado, conforme protocolo n° 864750.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lucia.

Indicação Nº 3466/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Transformação de ruas em vias de mão única.
Local: Rua Ernesto Mariucci, n°442 Bairro: Jardim Aclimação.
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização de estudos visando à
transformação da rua acima indicada em via de mão única e a implantação
de sinalização viária conforme protocolo de solicitação n° 966570,
observando o seguinte:
( X ) em toda a sua extensão.
A medida tem por finalidade atender reivindicação da comunidade, tendo em
vista que a via pública em questão recebe grande fluxo de veículos e o
tráfego ocorre em ambos os sentidos, fato que coloca em risco a segurança
dos motoristas e pedestres.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lucia.

Indicação Nº 3476/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua Marciano Halchuk com a Rua Estácio de Sá n.S/N
Bairro: Zona 02.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
( X ) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura para demarcação);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3477/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
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Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua Cambira com a Avenida Gastão Vidigal n. S/N
Bairro: Zona 02.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
( X ) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura para demarcação);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3480/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua Marconi com Avenida José Alves Nendo n.S/N
Bairro: Jardim Aeroporto 2º Parte
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
( X ) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura para demarcação);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva

Indicação Nº 3481/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua José Balan com a Avenida José Alves Nendo n.S/N
Bairro: Jardim Aeroporto 2º Parte
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
( X ) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura para demarcação);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva 
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Indicação Nº 3482/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua José Balan com a Rua Pioneira Gertrude Heck
Fritzen n. S/N Bairro: Jardim Bertioga
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
( X ) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura para demarcação);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3484/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Maria Lopes Bairro: Parque Residencial Aeroporto 2° Parte.
(X) no cruzamento entre a Rua Maria Lopes e Avenida José Alves Nendo .
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3485/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua Maria Lopes com Avenida José Alves Nendo
Bairro: Parque Residencial Aeroporto 2° Parte.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
(X) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito ( "PARE");
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3486/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
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Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Gertrude Heck, em frente ao N° 10.455 Bairro: Jardim Bertioga.
(X) no trecho entre as ruas Mario José de F. Ferraz e Pion. Joaquim Pereira
Rosa.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3487/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Apucarana Bairro: Zona 08.
(X) no trecho entre a Rua Cariovaldo Ferreira e Av. Gastão Vidigal.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3488/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Manutenção e limpeza de bueiro.
Local: Av. José Alves Nendo n. 3700 Bairro: Jardim São Silvestre.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que adote providências visando à realização da
manutenção e limpeza do bueiro no local acima indicado.
A medida tem por finalidade assegurar condições satisfatórias para que os
dispositivos escoem adequadamente as águas pluviais, não permitindo, em
especial, que a formação de enxurradas ou o empoçamento de águas
contribua para deteriorar o leito carroçável da via pública.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3490/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Poda de árvore.
Local: Rua Rosa Donata Diniz nº 123 Bairro: Jd São Silvestre - Giovana
Maximiniano
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a poda da árvore existente no local
acima indicado. Tendo em vista que as copas estão encobrindo os postes de
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iluminação pública, o que tem causado grande escuridão no período
noturno, comprometendo a segurança dos moradores e transeuntes da
região.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, oferece riscos de
acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Lemuel Do Salvando Vidas.

Indicação Nº 3491/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Rosa Donata Diniz Jd São Silvestre
( x ) no trecho entre as ruas R. Pioneiro Orlando Betazzi e R. Pioneira Maria
Deusanira Borges da Silva .
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Lemuel Do Salvando Vidas.

Indicação Nº 3492/2025
Maringá, 15 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Baía Blanca n. 72 Bairro: Jardim São Silvestre
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado. Conforme protocolo já registrado junto à Administração
Municipal sob o número 972980.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 3493/2025
Maringá, 15 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Sérgio Bittencourt n. 135 Bairro: Jardim América
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado. Conforme protocolo já registrado junto à Administração
Municipal sob o número 749708.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 3494/2025
Maringá, 15 de julho de 2025.
Assunto: Firmar convênio com estado para instituir atividade delegada na
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segurança pública.
Local: toda cidade.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: adote as providências administrativas necessárias para celebrar
convênio com o Governo do Estado do Paraná visando à implantação, no
âmbito do Município de Maringá, da Gratificação por Desempenho de
Atividade Delegada (GDA), a ser paga aos Policiais Militares da Polícia
Militar do Paraná (PMPR) que, em horário de folga, exerçam atividades de
apoio às ações de fiscalização e segurança municipal, conforme legislação
estadual aplicável.
A atividade delegada consiste na possibilidade de o Município, por meio de
convênio com o Estado, requisitar o serviço de policiais militares em ações
típicas de competência municipal, como fiscalização de posturas, trânsito,
controle de comércio irregular, proteção ao patrimônio público, dentre
outras.
Esta proposta já é uma realidade em diversos municípios brasileiros, como
ocorre na cidade de Tanabi/SP, onde a gratificação é custeada com recursos
municipais, mas a estrutura funcional e disciplinar permanece sob
responsabilidade da corporação estadual.
A medida visa reforçar a segurança pública local, otimizar a atuação dos
órgãos municipais de fiscalização e proporcionar maior sensação de ordem e
tranquilidade à população, especialmente em áreas com grande circulação
de pessoas, feiras livres, praças públicas, eventos municipais e regiões
comerciais.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

Indicação Nº 3495/2025
Maringá, 15 de julho de 2025.
Ref. Poda de árvore.
Local: entre os trechos da Avenida Advogado Horácio Racanello, Rua Mitzy
Vilanova Menon , e Avenida Tuiuti Bairro: Vila Nova
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado , após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a poda das árvores existente nos locais
acima indicados.
Destaca-se que as árvores pode danificar a fiação elétrica, oferece riscos de
acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular e baixa
luminosidade.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho

Indicação Nº 3500/2025
Maringá, 15 de julho de 2025.
Assunto: Solicitação de criação de retorno na Estrada São José, com corte no
canteiro central para acesso à Rua Tranquilo Morgan
Local: Estrada São José. Bairro: São Brasílio.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: criação de retorno na Estrada São José, com corte no canteiro
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central para obter acesso à Rua Tranquilo Morgan.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Junior Bravin.

Indicação Nº 3502/2025
Maringá, 15 de julho de 2025.
Ref. Poda de galhos e troca de lâmpadas.
Local: Parque do Ingá - Entorno da pista de caminhada
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização de poda de limpeza de
galhos que estejam obustruindo a passagem da luz dos postes de iluminação
pública no entorno do Parque do Ingá e a troca das lâmpadas que estiverem
sem funcionamento.
A pista de caminhada do Parque do Ingá é frequentada por centenas ou
milhares de pessoas todos os dias. Sua utilização começa na madrugada por
pessoas que praticam corrida ou caminhada e segue com fluxo contínuo até
altas horas da noite.
No trajeto existem vários postes com lâmpadas queimadas. E praticamente,
todos os postes estão com a iluminação prejudicada pelo excesso de galhos
que foram crescendo como passar do tempo.
A deficiência da iluminação adequada gera desconforto aos usuários, na
medida que não conseguem ver ondulações, pequenos buracos, ou
obstáculos na pista. Ao mesmo tempo, a falta de iluminação adequada gera
insegurança, porque as pessoas temem em caminhar ou correr nos pontos
mais escuros por medo de serem assaltadas ou abordadas por pedintes e
usuários de drogas.
Atenciosamente, Vereador Lemuel Do Salvando Vidas.

Indicação Nº 3503/2025
Maringá, 15 de julho de 2025.
Assunto: Manutenção Ciclovia
Local: Avenida Brasil. 
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: manutenção da ciclovia da Avenida Brasil, em toda sua extensão, a
mesma encontra-se em mau estado de conservação, com as guias rebaixadas
deterioradas.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lúcia.

Indicação Nº 3504/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Assunto: Implantação de vaga para pessoas com deficiência.
Local: Avenida Joaquim Duarte Moleirinho n. 2617 Jardim: Cidade
MonçõesAtendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante
nomeado, após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: implantação de mais uma vaga de estacionamento
destinada a pessoas com deficiência em frente à Clinisport Prime.
A presente solicitação visa atender à demanda de usuários da Clinisport,
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centro de avaliação, reabilitação e preparação física, que atende pessoas
com mobilidade reduzida e necessidades específicas de acessibilidade. A
medida contribuirá para garantir maior inclusão e facilitar o acesso de
pacientes e acompanhantes ao estabelecimento.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 3505/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Cuba n. 531 Bairro: Vila Morangueira
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado. Conforme protocolo já registrado junto à Administração
Municipal sob o número 147201.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 3506/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Pavimentação asfáltica.
Local: Rua Poeta Gonçalves Dias Bairro: Conjunto Habitacional Itatiaia
( x ) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado , após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de pavimentação asfáltica
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se em precário estado de
conservação, trazendo transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive
com risco de avaria dos mesmos, fato que tem motivado inúmeras
reclamações por parte dos motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 3507/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Rua São Cristóvão Bairro: Zona 08
( X ) no trecho entre a Rua Arapongas e a Avenida Monteiro Lobato.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico nas vias públicas acima indicadas.
Destaca-se que as vias públicas encontram-se esburacadas, trazendo
transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos
mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos
motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3509/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
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Local: Cruzamento da Avenida Laguna com a Avenida Néo Alves Martins
Bairro: Zona 03
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
( X ) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura para demarcação);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3510/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua Rubens Orlandini com a Rua Nildo Bertoni
Bairro: Jardim Espanha.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3511/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Avenida Herval n. 725 Bairro: Novo Centro. 
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura para demarcação de vagas de estacionamento);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Mario Hossokawa.

Indicação Nº 3513/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Avenida São Judas Tadeu Bairro: Jardim Copacabana 
(x ) no trecho entre a Rua Bonsai e Rua Palmital
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
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deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Mario Massao Hossokawa 

Indicação Nº 3514/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Alencar de Oliveira Paiva Bairro: Vila Esperança 
( x ) no trecho entre as ruas Rua Prof. Itamar Orlando Soares e Rua Vitória 
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Mario Massao Hossokawa 

Indicação Nº 3516/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Rodrigo Jacques n° 274 Bairro: Loteamento Batel.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore
existente no local acima indicado.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador LUIZ NETO.

Indicação Nº 3517/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Manutenção e limpeza de bueiro.Local: esquina da Rua Tabaetê com a
Avenida Cerro Azul Bairro: Jardim Tabaetê
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que adote providências visando à realização da
manutenção e limpeza do bueiro no local acima indicado.
A medida tem por finalidade assegurar condições satisfatórias para que os
dispositivos escoem adequadamente as águas pluviais, não permitindo, em
especial, que a formação de enxurradas ou o empoçamento de águas
contribua para deteriorar o leito carroçável da via pública.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 3518/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
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Assunto: Tampa danificada.
Local: Av. Carlos Correa Borges n. 2214 Bairro: Conj. Hab. Inocente Vila
Nova Júnior.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: Substituição de tampa de caixa elétrica de iluminação.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3519/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Limpeza e recolhimento de entulhos.
Local: Praça Júlio Jerônimo dos Santos n. 58 Bairro: Zona 7
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização de
limpeza e o recolhimento de entulhos existente no local acima indicado.
A presente solicitação tem por finalidade atender à reivindicação da
comunidade, mantendo a cidade limpa e segura, promovendo a saúde
pública, o meio ambiente e o bem-estar de seus moradores.
Atenciosamente, Vereador LUIZ NETO.

Indicação Nº 3520/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Manutenção e limpeza de bueiro.
Local: Estrada São José, S/N - (87060699) Bairro: Jardim Espanha.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que adote providências visando à realização da
manutenção e limpeza do bueiro no local acima indicado.
A medida tem por finalidade assegurar condições satisfatórias para que os
dispositivos escoem adequadamente as águas pluviais, não permitindo, em
especial, que a formação de enxurradas ou o empoçamento de águas
contribua para deteriorar o leito carroçável da via pública.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3521/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Manutenção e limpeza de bueiro.
Local: Av. Curitiba, esquina com a Rua Joaquim Nabuco n. 211 Bairro: Zona
04.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que adote providências visando à realização da
manutenção e limpeza do bueiro no local acima indicado.
A medida tem por finalidade assegurar condições satisfatórias para que os
dispositivos escoem adequadamente as águas pluviais, não permitindo, em
especial, que a formação de enxurradas ou o empoçamento de águas
contribua para deteriorar o leito carroçável da via pública.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.
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Indicação Nº 3522/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Avenida Curitiba com a Rua Princesa Isabel n. 259
Bairro: Zona 04
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador(a)

Indicação Nº 3523/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Av. Mandacaru (sentido bairro) n. 872 Bairro: Zona 06.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( x ) outros: redutor de velocidade.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Junior Bravin

Indicação Nº 3524/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Júlio Favoretto Bairro:Vila Esperança 
(x ) no trecho entre as ruas Iguaçu e Avenida Pioneiro Alício Arantes
Campolina 
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Mario Massao Hossokawa 

Indicação Nº 3525/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Poda de árvore.
Local: Rua Libertador San Martin. Zona 36, quadra 304, lote 003. n. 1390
Bairro: Conjunto Residencial Guaiapó.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
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deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a poda da árvore existente no local
acima indicado.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, oferece riscos de
acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Indicação Nº 3527/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
Ref. Poda de árvore e manutenção de iluminação
Local: Praça Júlio Gerônimo dos Santos n. S/N Bairro: Zona 7.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a poda da árvore
existente no local acima indicado e manutenção da iluminação.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, oferece riscos de
acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular e a falta de
iluminação afetar a segurança do local.
Atenciosamente, Vereador LUIZ NETO. 

Indicação Nº 3528/2025
Maringá, 17 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Gralha Azul, em frente ao Parque Linear Bairro: Conjunto Ney
Braga
(x ) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Indicação Nº 3530/2025
Maringá, 17 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Pioneiro Porphirio de Moraes n. 120 Bairro: Jardim Alvorada III .
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado,visto que já possui protocolo de remoção 630912.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Odair Fogueteiro.

Indicação Nº 3531/2025
Maringá, 17 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Atleta Sidney Áreas N. 341 Bairro: jardim Seminário.
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Protocolo: 211065/2018
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador Angelo Salgueiro, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Angelo Salgueiro.

Indicação Nº 3532/2025
Maringá, 18 de julho de 2025.
Ref. Roçada.
Local:Rua Tuim (Entorno do Campo de Futebol) n. 46 Bairro: Hortência 1.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização de roçada no local acima
indicado (entorno do campo de futebol)
A presente solicitação tem por finalidade atender à reivindicação da
comunidade, tendo em vista que o mato se encontra alto no local, podendo
provocar a proliferação de insetos e animais peçonhentos na região.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

Indicação Nº 3533/2025
Maringá, 18 de julho de 2025.
Ref. Implantação de lixeiras.
Local: Estrada Itá com Estrada Colombo n. XXX Bairro: Conjunto Sata
Terezinha.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a implantação de lixeiras no local acima
indicado.
A medida tem por finalidade oferecer à população os meios necessários à
manutenção da limpeza pública, tendo em vista que o(s) local (is) não
contam com lixeira(s) para atender os munícipes.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

Indicação Nº 3534/2025
Maringá, 18 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Mascarenhas de Moraes n. 960 Bairro: Jardim Alvorada
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore
existente no local acima indicado.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador LUIZ NETO.

Indicação Nº 3535/2025
Maringá, 18 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Nossa Senhora da Gloria N. 716 Bairro: Jardim São Jorge.
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PROTOCLO: 165448/13 de outubro 2009.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador Angelo Salgueiro, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Angelo Salgueiro.

Indicação Nº 3536/2025
Maringá, 18 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Av Paranavai nº 68 Zona 06 
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço( de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) outros: instalação de redutores de velocidade em pontos estratégicos
da Avenida Paranavai, especificamente no trecho que compreende a área
escolar, Centro Moriah Centro de Educação Infantil, localizado na Av.
Paranavai, nº 68 – Zona 06,. Durante o horário escolar, tem-se observado
tráfego de veículos em velocidade excessiva no referido trecho,
representando grave risco à segurança de crianças, pais e funcionários da
instituição de ensino. Recentemente, um pai foi vítima de acidente quando
desembarcava sua filha em frente à escola, tendo o retrovisor de seu veículo
atingido devido à alta velocidade de outro automóvel que transitava pela via.
Este incidente evidencia a urgência da implementação de medidas de
segurança viária no local. A implementação desta medida é fundamental
para preservar a integridade física da comunidade escolar e demais usuários
da via pública
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Lemuel Do Salvando Vidas.

Indicação Nº 3537/2025
Maringá, 18 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Pioneiro Arthur Henschel n. 768 Bairro: Jardim São Silvestre
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore
existente no local acima indicado.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador LUIZ NETO.

Indicação Nº 3538/2025
Maringá, 21 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Octávio Franco n. 888 Bairro: Iguatemi (Centro).
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
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deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado. 
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

Indicação Nº 3539/2025
Maringá, 21 de julho de 2025.
Ref. Poda de árvore.
Local: Rua Vereador Basilio Sautchuk n. entre a Avenida Brasil e Rua
Joubert da Carvalho Bairro: Zona 7.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a poda das árvores existentes no local
acima indicado.
Destaca-se que as árvores podem danificar a fiação elétrica, oferecendo
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Mario Hossokawa.

Indicação Nº 3540/2025
Maringá, 21 de julho de 2025. 
Assunto: Solicitação de Iluminação Pública na Estrada São José.
Local: Estrada São José. n. s/n Bairro: Jardim São Clemente.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: a instalação de iluminação pública ao longo da extensão da
Estrada São José, no Jardim São Clemente, com postes e luminárias de LED.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Junior Bravin.

Indicação Nº 3541/2025
Maringá, 21 de julho de 2025. 
Ref. Implantação de "meu capinho".
Local: Zona 33, quadra 122, lote 003
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a implantação do seguinte próprio
público no local acima indicado:
( x) Outro(s): Instalação de "meu campinho" na Zona 33, quadra 122, lote
003. 
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação e necessidade da
comunidade.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

Indicação Nº 3543/2025
Maringá, 21 de julho de 2025.
Ref. Manutenção e limpeza de bueiro.
Local: Rua Pioneiro Jose Balan n. 285 Bairro: Pque. Residncial Aeroporto
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
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Magalhães Barros II, que adote providências visando à realização da
manutenção e limpeza do bueiro no local acima indicado.
A medida tem por finalidade assegurar condições satisfatórias para que os
dispositivos escoem adequadamente as águas pluviais, não permitindo, em
especial, que a formação de enxurradas ou o empoçamento de águas
contribua para deteriorar o leito carroçável da via pública
Informo que o mesmo esta quebrado, causando risco de queda em quem
transita pelo local.
Atenciosamente, Vereador Guilherme Machado.

Indicação Nº 3544/2025
Maringá, 21 de julho de 2025. 
Ref. Pavimentação asfáltica.
Local: Rua Piratininga Bairro: centro - em frente a Pizzaria King Pizza
( x ) no local entre a Rua Arthur Thomas e a Av. /tiradentes
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de reparo da pavimentação
asfáltica no local da via pública acima indicada, conforme demonstram as
fotos em anexo.
Destaca-se que o local encontra-se em precário estado de conservação,
trazendo transtornos aos veículos que desejam estacionar no local, inclusive
com risco de avaria dos mesmos, fato que tem motivado inúmeras
reclamações por parte dos motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Sidnei Telles

Indicação Nº 3545/2025
Maringá, 21 de julho de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Rua Carlos Mauricio Duarte s/n Bairro: Parque Residencial Tarumã
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização das seguintes melhorias
físicas na horta comunitária Tarumã, localizada na Rua Carlos Mauricio
Duarte s/n, no Parque Residencial Tarumã:
a) implantação de telas de alambrado no entorno da horta;
b) instalação de estufa semiaberta;
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lúcia

Indicação Nº 3546/2025
Maringá, 21 de julho de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: R. Lobelia n. 273 Bairro: Parque Industrial
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização da seguinte melhoria(s)
físicas no próprio público acima indicado: 
Manutenção e reparo do muro localizado nos fundos da Unidade Básica de
Saúde (UBS) Industrial, tendo em vista que o muro apresenta risco de
desabamento, especialmente em razão das fortes chuvas que incidem na
parte superior do terreno, o que pode provocar deslizamentos ou queda de
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sua estrutura. Tal situação coloca em perigo a integridade física dos
servidores e dos usuários que frequentam a unidade. Desta forma,
solicitamos que seja realizada vistoria técnica no local e, posteriormente,
executada a devida manutenção ou reconstrução do muro, garantindo a
segurança de todos e preservando as condições adequadas de atendimento
na UBS.
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 3547/2025
Maringá, 21 de julho de 2025.
Assunto: Plantio de árvores.
Local: Rotatória Professora Clarice Bedin França – confluência da Avenida
Morangueira com as Avenidas Francisca do Amaral Mello Maluf e Franklin
Delano Roosevelt, Zona 31.
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: plantio de mudas de árvores nativas adequadas ao PGAU no
canteiro central da Rotatória Professora Clarice Bedin França.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lucia.

Indicação Nº 3548/2025
Maringá, 22 de julho de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Rua Bragança 515 Bairro:Zona 07
Atendidas as formalidades regimentais, oVereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico na via pública acima indicada.
Atenciosamente, Vereador Vereador Guilherme Machado.

Indicação Nº 3555/2025
Maringá, 22 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Silvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para realizar
melhorias na UBS Requião, em atendimento às demandas observadas
durante visita ao local e relatadas pelos servidores e usuários:
Conserto do computador da sala dos agentes de endemias, com defeito, o
que compromete o andamento dos trabalhos;
Regularização do fornecimento de pó de café para a unidade, atualmente em
falta;
Realização de manutenção dos banheiros, para assegurar condições
adequadas de higiene e funcionamento e outras.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.
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Indicação Nº 3561/2025
Maringá, 22 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore e sinalização de via.
Local: Ed. Heritage Av. São Paulo n. 2508 Bairro: Vila Bosque.
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine:
A remoção de duas árvores existentes no local acima indicado, conforme
Protocolo n°951028, destaca-se que as árvores podem danificar a fiação
elétrica, além de oferecer riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao
patrimônio particular.
Revitalização da sinalização viária, vertical/horizontal de trânsito (pintura
para demarcação da via, demarcação de vagas de estacionamento para
carros e motos) no local acima citado, conforme Protocolo n° 938485.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lucia.

Indicação Nº 3562/2025
Maringá, 23 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Alexandra Bairro: Parque Residencial Patricia.
( x ) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

Indicação Nº 3565/2025
Maringá, 23 de julho de 2025.
Ref. Construção de quadra esportiva no CMEI prof. Esther Gonçalves
Josepetti .
Local: CMEI prof. Esther Gonçalves Josepetti - Iguatemi
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização da seguinte melhoria física
no próprio público acima indicado: Nos fundo do MEI prof. Esther Gonçalves
Josepetti, existe espaço não utilizado que serviria perfeitamente para
isntalação de mini-quadra esportiva no local, o que fica indicado para
execução.
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

Indicação Nº 3566/2025
Maringá, 23 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
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Local: Rua Antonio Parente co Amadeo Bertollo n. XXX Bairro: Residencial
Iguatemi.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( x ) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

Indicação Nº 3568/2025
Maringá, 23 de julho de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Vila Progresso
(X) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico nas vias públicas do bairro acima indicado, nas quais se fizerem
necessário.
Destaca-se que as vias públicas encontram-se esburacadas, trazendo
transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos
mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos
motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Indicação Nº 3569/2025
Maringá, 23 de julho de 2025.
Ref. Poda de árvore.
Local: RUA SENADOR ALO TICOULAT GUIMARÃES n. 3348 Bairro: PARQ.
RES. AEROPORTO
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a poda da árvore existente no local
acima indicado.
Atenciosamente, Vereador Guilherme Machado.

Indicação Nº 3572/2025
Maringá, 23 de julho de 2025.
Ref. Manutenção e limpeza de bueiro.
Local: Praça - Rua Mitsuzo Taguchi com as ruas José Bulla e Gabriel Forcelli
Bairro: Vila Nova.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que adote providências visando à realização da
manutenção e limpeza do bueiro no local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.
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Indicação Nº 3575/2025
Maringá, 23 de julho de 2025.
Ref. Troca de lâmpada.
Local: Praça Ministro Antônio Oliveira Salazar. Bairro: Zona 02. 
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a troca das lâmpadas queimadas do
sistema de iluminação pública dos postes localizados no local acima indicado
conforme protocolo n° 672083/12.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, tendo
em vista que as condições de iluminação no referido local têm se mostrado
insuficientes, colocando em risco a segurança dos moradores e transeuntes.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lúcia.

Indicação Nº 3577/2025
Maringá, 23 de julho de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local:Rua Rio São Martin, 477 com a Rua Rio São Mearim Bairro: Conjunto
Champagnat.
(X) no cruzamento entre as ruas Rio São martim e Rio São Mearim.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço
de recapeamento asfáltico na(s) via(s) pública(s) acima indicada(s). Destaca-
se que a(s) via(s) pública(s) encontra(am)-se esburacada(s), trazendo
transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos
mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos
motoristas, justificando também a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3579/2025
Maringá, 23 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Pioneiro Jose Poppi Nº 515 Bairro: Parque Avenida
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado. Munícipe informa que, em 25 de junho de 2025, realizou
nova solicitação para remoção de árvore, registrada sob o número de
protocolo 964040. Na ocasião, a servidora Maria de Fátima Mendes Geraldo
comunicou que já havia um protocolo anterior para o mesmo serviço,
registrado sob o número 40289, datado de 2016.
Atenciosamente, Vereador Lemuel Do Salvando Vidas.

Indicação Nº 3584/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Assunto: Retirar Placa de Estacionamento
Local:Av. Duque de Caxias n. 882 Bairro: Centro.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: Retirar Placa de estacionamento pq esta bloqueando o embarque e
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desembarque.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Guilherme Machado.

Indicação Nº 3587/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Assunto: Manutenção de calçada.
Local: Rua Francisco Glicério, na altura do numero 896. terreno em frente
ao edifício Filadelfia Bairro: Zona 7.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: fiscalização referente a calçada irregular.
Atenciosamente, Vereador(a)Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3589/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Assunto: Fiscalização zoonoses.
Local:Rua Mario José Faria de Ferraz n. 935 Bairro: Jardim Araucária.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: fiscalização no imóvel localizado no endereço
acima, considerando que no local possuem vários equipamentos agrícolas,
proporcionando a proliferação de escorpiões, mosquito da dengue, roedores,
entre outros.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3591/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Assunto: Fiscalização fios caídos.
Local: Rua São Lourenço n. 695 Bairro: Jardim Alvorada.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: Fiscalização do Procon sobre fiação de telefonia/
Internet que estão caidas atrapalhando o passeio publico.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador(a) Flavio Mantovani

Indicação Nº 3594/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Avenida Dona Sophia Rasgulaef n. 3234 Bairro: Jardim Oasis.
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) outros: solicitação de pintura de estacionamento para motos e
regulamentação da mesma.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
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objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereadora Akemi Nishimori.

Indicação Nº 3596/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Ref. Implantação de próprio público.
Local: Rua Silvana Aparecida da Rosa Martins S/n Bairro: Jardim Muniqui
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado , após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a implantação do seguinte próprio
público no local acima indicado:
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação e necessidade da
comunidade.
Atenciosamente, Vereador Bravin Junior

Indicação Nº 3597/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Ref. Manutenção e limpeza de bueiro.
Local:Rua Pion. Hulda Humming Campos esquina com Rua Antonio Amaral
Bairro: Vila Santo Antonio.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que adote providências visando à
realização da manutenção do bueiro no local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3600/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Ref. Implantação de lixeiras.
Local: Av. Prudente de Moraes (Estádio Willie Davids) n. 493.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a implantação de
lixeiras no local acima indicado.
A medida tem por finalidade oferecer à população os meios necessários à
manutenção da limpeza pública, tendo em vista que o(s) local (is) não
contam com lixeira(s) suficientes para atender os munícipes.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3601/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua José Gancedo Bairro: Jardim Sumaré.
(X) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a execução de
operação "tapa-buracos" na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
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justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3602/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Evaristo da Veiga esquina com a Rua Marechal Floriano Peixoto
Bairro:Zona 07.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização do(s)
serviço(s) de melhoria para o trânsito abaixo indicada do lcal acima
indicado:
(X) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
(X) outros: estudos para implantação de semáforo.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3606/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local:Rua Astorga, em frente ao n° 148 Bairro: Zona 8.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a execução de
operação "tapa-buracos" na via pública acima indicada.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3608/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Pion. Euclides Cordeiro da Silva Bairro: Jardim Paulista III.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a execução de
operação "tapa-buracos" na via pública acima indicada, em toda a sua
extensão.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3609/2025
Maringá, 24 de julho de 2025
Ref. Melhorias em ciclovia
Local: Avenida Pedro Taques (em toda sua extensão) 
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) revitalização da pintura da ciclovia
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(X) manutenção da calçada onde existe buracos
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani

Indicação Nº 3611/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
Assunto: Manutenção de calçada.
Local: Avenida Brasil esquina com Avenida São Paulo Bairro: Centro.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: fiscalização referente a calçada irregular.
Atenciosamente, Vereador(a)Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3614/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Manutenção e limpeza de bueiro.
Local:Rua Evaristo da Veiga, em frente ao número 93, esquina Bairro: Vila
Zona 7.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que adote providências visando à
realização da manutenção do bueiro no local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3617/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Reforma rampa de acessibilidade em passeio público.
Local: Rua Marechal Floriano Peixoto n. 71 Bairro: Zona 7.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine as providências
necessárias visando reforma da rampa de acessibilidade na faixa de passeio
público defronte ao local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador(a)Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3618/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua das Castanheiras n. 168 Bairro: Jardim bertioga.

Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado.
Atenciosamente, Vereador Guilherme Machado.

Indicação Nº 3622/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Afonso Pena, 811 Bairro: Vila Santa Catarina.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a execução de
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operação "tapa-buracos" na via pública acima indicada.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3623/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Assunto: Manutenção de calçada.
Local: Rua Pion. Ana Cordeiro Dias ao lado do n° 861 Bairro:Jardim Imperial
II.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: fiscalização referente a calçada irregular.
Atenciosamente, Vereador(a)Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3627/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Almerinda Silveira Coelho n. 1024 Bairro: Parque das Grevilhas.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( x ) outros: Redutor de Velocidade.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

Indicação Nº 3631/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Poda de árvore.
Local: Rua Vitória n. 652 Bairro: Vila Esperança. 
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a retirada da árvore existente no local
acima indicado, conforme solicitação protocolada em 26/09/2021 sob o n°
525440.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular. 
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lúcia.

Indicação Nº 3632/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Rua Pioneiro José Francisco Bairro: Conj. Porto Seguro.
(X) no trecho entre as ruas Pion. Mariano Palácio e Pion. Rosa Montagner.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico na via pública acima indicada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.
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Indicação Nº 3633/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Marques de Abrantes n. 286 Bairro: Zona 7.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Odair Fogueteiro.

Indicação Nº 3634/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Limpeza e recolhimento de entulhos.
Local: Cruzamento da Avenida Horácio Racanello com a Rua Leining Bairro:
Vila Nova.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização de limpeza e o
recolhimento de entulhos existente no local acima indicado.
A presente solicitação tem por finalidade atender à reivindicação da
comunidade, mantendo a cidade limpa e segura, promovendo a saúde
pública, o meio ambiente e o bem-estar de seus moradores.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3635/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Assunto: Retirada de galhos.
Local: Rua Estácio de Sá n. 194 Bairro: Zona 02.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: retirada de galhos.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3636/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Assunto: Manutenção de calçada (implantação de rampa de acessibilidade)
Local: Rua Pion. Ana Cordeiro Dias ao lado do n° 861 Bairro:Jardim Imperial
II.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: fiscalização referente a calçada irregular, sem
rampa de acessibilidade.
Atenciosamente, Vereador(a)Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3638/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
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Local: Cruzamento da Rua Hélio Jarreta com a Rua Estácio de Sá Bairro:
Zona 02
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
(X) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3639/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Assunto: Manutenção de calçada.
Local: Rua Américo Brasiliense (próximo a Unimed) Bairro:Zona 7.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: fiscalização referente a calçada irregular.
A medida também tem por finalidade atender à reivindicação da
comunidade, com o objetivo de proporcionar maior segurança aos pedestres.
Atenciosamente, Vereador(a)Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3640/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local:Rua San Martin n. 1086 Bairro: Cojunto João de Barros Champagnat.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado, já possui protocolo do 156, n 185169.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Odair Fogueteiro.

Indicação Nº 3643/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua José Inocêncio Netto esquina com a Rua Estácio de Sá Bairro:
Vila Bosque.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
(X) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura );
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A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3644/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em ciclovia
Local: Avenida Pedro Taques (em toda sua extensão)
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) revitalização da pintura da ciclovia
(X) manutenção da calçada onde existe buracos
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani

Indicação Nº 3645/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em ciclovia
Local: Avenida Pedro Taques (em toda sua extensão)
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) revitalização da pintura da ciclovia
(X) manutenção da calçada onde existe buracos
Diante dos fatos, e considerando o evidente risco à segurança e aos bens da
munícipe, solicita-se a intervenção urgente dos órgãos competentes, para
análise e deliberações, garantindo a segurança da população.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani

Indicação Nº 3646/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Avenida Arquiteto Nildo Ribeiro da Rocha esquina c/ a Rua Vasco da
Gama n. s/n Bairro: Vila Marumby
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização do(s)
serviço(s) de melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima
indicado:
(x ) implantação de faixa de segurança para travessia de pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto

Indicação Nº 3647/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua Vasco da Gama com a Rua Dr. Saulo Porto
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Virmond Bairro: Vila Marumby.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3648/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua Vasco da Gama com a Rua Assaí Bairro: Vila
Marumby.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
(X) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura );
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3649/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua Assunção com a Rua Paraíso Bairro: Vila
Marumby.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
(X) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas );
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva

Indicação Nº 3652/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Assunto: Limpeza da pista de caminhada e via dos food trucks aos domingos
– entorno do Parque do Ingá
Local: Pista de caminhada e da via destinada aos food trucks no entorno do
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Parque do Ingá
Atendidas as formalidades regimentais e após deferimento pela Mesa, a
Vereadora subscritora indica a Vossa Excelência que determine a imediata
limpeza e manutenção, aos domingos, da pista de caminhada e da via
destinada aos food trucks no entorno do Parque do Ingá, em razão do
acúmulo de dejetos de aves naquele local e do potencial risco à saúde
pública decorrente da comercialização de alimentos.
A presente medida atende a reiteradas reivindicações da comunidade e a
necessidades de higiene e saúde pública, tendo em vista a ampla utilização
do Parque do Ingá pelas famílias aos domingos. É imprescindível assegurar
condições adequadas de uso, evitando riscos sanitários decorrentes da
presença de dejetos de aves em área de convivência e alimentação.
Atenciosamente, Vereadora Majô

Indicação Nº 3654/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Estádio Regional Willie Davids - Av. Prudente de Morais, 493 - ZONA
ARMAZÉM, 
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização da(s)
seguinte(s) melhoria(s) física(s) no próprio público acima indicado: Realizar
a pintura do muro externo do estádio que foi alvo de pichações. 
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
demanda foi trazida a este gabinete por meio do projeto “Cidadania e
Questões Urbanas”, realizado pelo Colégio Interação, do qual o vereador
participou como convidado. O projeto tem como objetivo estimular o
desenvolvimento do senso de pertencimento, responsabilidade social e
cidadania entre os jovens maringaenses. A situação foi apresentada pelo(a)
aluno(a) Letícia Kelly Nakashima.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani

Indicação Nº 3657/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Avenida São Paulo 217 Bairro:Zona 7 .
( x ) no trecho entre as ruas Marechal Dedoro e Marechal Floriano Peixoto .
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereadora Giselli Bianchini.

Indicação Nº 3658/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
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Ref. Limpeza e recolhimento de entulhos.
Local: Av. São Paulo n. 217 Bairro:zona 7.
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização de limpeza e o
recolhimento de entulhos existente no local acima indicado onde fica um
ponto de ônibus.
A presente solicitação tem por finalidade atender à reivindicação da
comunidade, mantendo a cidade limpa e segura, promovendo a saúde
pública, o meio ambiente e o bem-estar de seus moradores.
Atenciosamente, Vereadora Gisellli Bianchini.

Indicação Nº 3660/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Manutenção e limpeza de bueiro.
Local: R. Pioneira Amábile Gatini Vinci. 50 A Bairro: Colina Verde.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que adote providências visando à
realização da manutenção e limpeza do bueiro no local acima indicado.
A medida tem por finalidade assegurar condições satisfatórias para que os
dispositivos escoem adequadamente as águas pluviais, não permitindo, em
especial, que a formação de enxurradas ou o empoçamento de águas
contribua para deteriorar o leito carroçável da via pública.
A demanda foi trazida a este gabinete por meio do projeto “Cidadania e
Questões Urbanas”, realizado pelo Colégio Interação, do qual o vereador
participou como convidado. O projeto tem como finalidade aproximar os
alunos do poder público, incentivando-os a identificar e apresentar
demandas da comunidade e do bairro onde vivem. A situação foi
apresentada pelo(a) aluno(a) Lucas André Rantin.
Atenciosamente, Vereador(a) Flavio Mantovani.

Indicação Nº 3661/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Tucuruí. Bairro: Parque das Grevilhas.
(x ) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a execução de
operação "tapa-buracos" na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
A demanda foi trazida a este gabinete por meio do projeto “Cidadania e
Questões Urbanas”, realizado pelo Colégio Interação, do qual o vereador
participou como convidado. O projeto tem como finalidade aproximar os
alunos do poder público, incentivando-os a identificar e apresentar
demandas da comunidade e do bairro onde vivem. A situação foi
apresentada pelo(a) aluno(a) Manuela Treichel Iba.
Atenciosamente, Vereador(a) Flavio Mantovani.
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Indicação Nº 3664/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Vereador Planas, zona 21, quadra 033, lote 011. n. 1009 Bairro:
Jardim Monte Carlo.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( x ) outros: Placa de sinalização proibindo o estacionamento de caminhões
na rua acima mencionadam.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Indicação Nº 3665/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Estrada Itá n. Entre Iguatemi e São Domingos Bairro: Zona Rural
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( x ) outros: Barras de proteção na Ponte da Estrada Itá, pois, já tivemos
acidente com um carro que caiu, deixando duas pessoas com ferimentos.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

Indicação Nº 3667/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Maracaibo x Avenida São Domingos 
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização do(s)
serviço(s) de melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima
indicado:
(x) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
(x) outros: Pintura de faixa de retenção, motoristas relatam dificuldade de
cruzar a via devido aos carros estacionados proximo a esquina.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
A demanda foi trazida a este gabinete por meio do projeto “Cidadania e
Questões Urbanas”, realizado pelo Colégio Interação, do qual o vereador
participou como convidado. O projeto tem como finalidade aproximar os
alunos do poder público, incentivando-os a identificar e apresentar
demandas da comunidade e do bairro onde vivem. A situação foi

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 44ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura (2025 - 2028) Legislatura

• 

• 

07/05/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 07/05/2026

Página 35



apresentada pelo(a) aluno(a) Nathan Alves Bueno Moreira.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3668/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Praça Rocha Pombo 
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização da(s)
seguinte(s) melhoria(s) física(s) no próprio público acima indicado:
Manutenção nos brinquedos do parque localizado no interior da praça.
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
A demanda foi trazida a este gabinete por meio do projeto “Cidadania e
Questões Urbanas”, realizado pelo Colégio Interação, do qual o vereador
participou como convidado. O projeto tem como finalidade aproximar os
alunos do poder público, incentivando-os a identificar e apresentar
demandas da comunidade e do bairro onde vivem. A situação foi
apresentada pelo(a) aluno(a) Patrizia Mikuni Freitas Alves Lima.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3669/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Av Carmen miranda com Rua Maisa S. Ribeiro n. Bairro: Bairro Bertioga
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X ) implantação de faixa de segurança para travessia de pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Guilherme Machado

Indicação Nº 3672/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Manutenção, limpeza, colocação ou substituição de tampas de bueiro.
Local: a) Avenida das Grevíleas, quase chegando na rotatória com Av.
Américo Bellai
Rotatória com as Avenidas Américo Bellai, Grevíleas e a Francisca do
Amaral M. Maluf
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que adote providências visando à realização da
manutenção e limpeza dos bueiros nos locais informados no endereço acima
e nas fotos anexas ao pedido.
Atenciosamente, Vereador Lemuel Do Salvando Vidas..
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Indicação Nº 3673/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: ATI localzada dentro da UEM - Universidade Estadual de Maringá
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização da(s)
seguinte(s) melhoria(s) física(s) no próprio público acima indicado:
Manutenção nos aparelhos da ATI localizada no interior da universidade.
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
A demanda foi trazida a este gabinete por meio do projeto “Cidadania e
Questões Urbanas”, realizado pelo Colégio Interação, do qual o vereador
participou como convidado. O projeto tem como finalidade aproximar os
alunos do poder público, incentivando-os a identificar e apresentar
demandas da comunidade e do bairro onde vivem. A situação foi
apresentada pelo(a) aluno(a) Rafael Schadeck Alberti.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3677/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Implantação de equipamentos públicos para esporte/lazer/recreação.
Local: Espaço meu Campinho entre as ruas Bariloche e Lázaro Bento Bairro:
Jardim Bertioga.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a implantação dos seguintes
equipamentos públicos no local acima indicado:
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada, de modo que os usuários
possam usufruir do local com maior conforto, comodidade e segurança.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva

Indicação Nº 3679/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Pioneira Ana Cordeiro Dias, 1.017 Bairro: Parque Residencial
Cidade Nova
(x) em frente ao n. 1.017
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 3681/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
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Ref. Limpeza e recolhimento de entulhos.
Local: Rua 27204 Bairro: Vila Bosque.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização de
limpeza e o recolhimento de entulhos existente no local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3684/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Assunto: Sinalização de trânsito
Local: Rua Pioneiro Henrique Alves de Souza, 995. Bairro: Parque
Residencial Aeroporto - parte III
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: revisão da sinalização do trânsito por todo o bairro, com a
urgência principal a pintura de faixa de pedestre defronte a escola (Escola
Municipal Helenton Borba Cortes).
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Pr. Sandro Martins

Indicação Nº 3688/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Peroba n. 135 Bairro: jardim Pinheiros.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore
existente no local acima indicado.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3690/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Pioneiro Henrique Alves de Souza, 995 Bairro: Parque
Residencial Aeroporto 
( X ) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Atenciosamente, Vereador(a) Pr. Sandro Martins.

Indicação Nº 3693/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Limpeza e recolhimento de entulhos.
Local: Avenida Pedro Taques nº. 5492 Bairro: Jardim Alvorada.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
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Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização de
limpeza e o recolhimento de entulhos existente no local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3698/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento entre as Ruas: José Barão Neto e Dr. Miguel Zacarias
Bairro: Vila Progresso.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização do(s)
serviço(s) de melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima
indicado:
(x) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
(x) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura para demarcação de vagas de estacionamento);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3701/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Em todos os cruzamentos da R. Pioneiro Virgílio Acelino Cardoso
Bairro: Vila Santa Izabel.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Junior Bravin.

Indicação Nº 3703/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua Rio Jordão e Avenida Tuiuti Bairro: Parque
Residencial Tuiuti.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.
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Indicação Nº 3704/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua Rio Jordão com a Rua Rio Hudson Bairro: Parque
Residencial Tuiuti.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização a pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3706/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Rio Hudson em frente ao n. 175 Bairro: Parque Residencial
Tuiuti.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da sinalização horizontal de trânsito (placas e pintura para
demarcação de parada de ponto de ônibus);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3709/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Avenida Tuiuti em frente ao n. 4229 Bairro: Jardim Colina Verde.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da pintura da faixa de segurança de Parada de Ônibus;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3712/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Assunto: Contratação de profissionais de Saúde.
Local: Rua Ana Neri ( Upa Zona Norte) n. 1073 Bairro: Jardim Alvorada
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 44ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura (2025 - 2028) Legislatura

• 

• 

07/05/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 07/05/2026

Página 40



nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: Verificar a possibilidade da contratação de mais
médicos para atuar na Unidade de Pronto Atentimento (Upa Zona Norte)
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani

Indicação Nº 3713/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua Afonso Pena com a Rua São Silvestre Bairro:
Zona 07.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3718/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Manutenção e limpeza de bueiro.
Local: Rua Guadalajara, 471 Bairro: Vila Morangueira
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que adote providências visando à realização da
manutenção e limpeza do bueiro no local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador Pr. Sandro Martins

Indicação Nº 3721/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Assunto: COLOCAÇÃO DE BANCOS
Local: Terminal Intermodal Said Ferreira n. Plataforma 6 até Avenida Herval
Bairro: Novo Centro
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: Solicita-se a colocação de mais bancos, principalmente no trecho
da plataforma 6 até a Avenida Herval. Apesar de já existirem alguns, há
espaço disponível e a instalação de novos assentos beneficiará os usuários,
especialmente idosos e pessoas com mobilidade reduzida.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Mario Hossokawa

Indicação Nº 3722/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local:Avenida Bento Munhoz da Rocha Neto (em frente ao Teatro Barracão
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Bairro:Zona 7.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a execução de
operação "tapa-buracos" na via pública acima indicada.
A demanda foi trazida a este gabinete por meio do projeto “Cidadania e
Questões Urbanas”, realizado pelo Colégio Interação, do qual o vereador
participou como convidado. O projeto tem como objetivo estimular o
desenvolvimento do senso de pertencimento, responsabilidade social e
cidadania entre os jovens maringaenses. A situação foi apresentada pelo(a)
aluno(a) Beatriz Tavares Braido.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3723/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Melhorias em sinalização de trânsito.
local: Avenida Paraná n. 965 Bairro: Zona 7
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização do(s)
serviço(s) de melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima
indicado:
(x) outros: instalação de sinalização vertical (placa) e horizontal (faixa) de
advertência de área escolar (sede da Educação de Jovens e Adultos - EJA) e
indicação apropriada para o ponto de embarque e desembarque de
estudantes
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 3731/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Assunto: Manutenção de calçada.
Local: Rua Pioneiro José Américo (em toda a sua extensão). Bairro: Jardim
Paulista.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: fiscalização referente a calçada irregular.
Atenciosamente, Vereador(a)Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3736/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Assunto: Manutenção em cercamento de fundo de vale e calçamento
Local:Rua Pion. Giuseppe Laquanite Bairro: Jardim Colina Verde
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: manutenção do cercamento e calçamento da área
de fundo de vale existente.
Essa melhoria é fundamental para garantir a mobilidade urbana,bem
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estar,acessibilidade e segurança à toda comunidade.A instalação de uma
calçada proporcionará um espaço de segurança aos pedestres,
especialmente crianças, idosos e pessoas com mobilidade reduzida, evitando
acidentes. O cercamento da área de fundo de vale é fundamental para
prevenir acidentes, protegendo aos moradores e visitantes de possíveis
quedas ou acidentes relacionados ao desnível do terreno, além de evitar o
acesso de animais e pessoas não autorizadas às áreas de risco. Essa obra
contribuirá para valorização urbana do Município.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3738/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Roçada.
Local: Rua Pion. Giuseppe Laquanite (área de fundo de vale) Bairro: Jardim
Colina Verde.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização de roçada
no local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3739/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Cruzamento da Rua São Lourenço com a Rua Antônio Carlos de Held
Bairro: Vila Santo Antônio.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização dos serviços de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3742/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Assunto: Manutenção de calçada.
Local:Av. Bento Munhoz da Rocha Neto, n° 823 - Zona 7.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: fiscalização referente a calçada irregular.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3743/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Assunto: Calçamento próprios públicos
Local: Avenida Colombo (Estádio Chico Neto) Zona 7
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
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nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: término do calçamento ao redor do Estádio.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3748/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Assunto:implantar horta comuniataria
Local: Rua Ines Gongorra s/n Bairro: conjunto Santa Felicidade
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado , após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: Se ha possibildades de implantar uma horta comunitaria dentro do
terreno do centro comunitario santa felicidade ,
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Bravin Junior

Indicação Nº 3749/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Travessa Urupês Bairro: Vila Santo Antônio.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3750/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Ref. Limpeza e recolhimento de entulhos.
Local: Praça Prof.ª. Nadir Apparecida Cancian (Teatro barracão)
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização de
limpeza e o recolhimento de entulhos existente no local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3752/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Ref. Limpeza e recolhimento de entulhos.
Local: Praça Profa. Nadir Apparecida Cancian (Teatro Barracão)
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização de
limpeza e o recolhimento de entulhos existente no local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.
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Indicação Nº 3754/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local:Avenida Alziro Zarur (em toda a sua extensão)
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a execução de
operação "tapa-buracos" na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3755/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Ref. Modernização da iluminação (Substiruição por luzes de led)
Avenida São Domingos (em toda a sua extensão)
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a modernização da
iluminação pública, realizando a troca das luzes convencionais por luzes de
LED no local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani

Indicação Nº 3757/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Ref. Modernização da iluminação (Substiruição por luzes de led)
Local: Rua Guatemala (em toda a sua extensão)
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a modernização da
iluminação pública, realizando a troca das luzes convencionais por luzes de
LED no local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador(a) Flávio Mantovani

Indicação Nº 3759/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Assunto: Manutenção de calçada.
Local: Rua Marquês de Abrantes nº 178 Bairro: Zona 7.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência
no local acima indicado: fiscalização referente a calçada irregular.
Atenciosamente, Vereador(a)Flávio Mantovani.

Indicação Nº 3760/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Av. Arquiteto Nildo Ribeiro da Rocha n. 1631 Bairro: Jardim
Higienópolis.
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
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o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( X ) implantação de faixa de segurança para travessia de pedestres;
( X) implantação de faixa elevada de segurança para travessia de pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lúcia

Indicação Nº 3761/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Assunto: Retirada da estrutura metálica da rodoviária do Distrito de
Iguatemi.
Local: Avenida Vereador Antonio Bortolotto- Distrito de Iguatemi.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado:
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Indicação Nº 3762/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Assunto: Remoção de Galhos de Árvore Caído
Local: Avenida José Alves Nendo em frente ao n. 1070 Bairro: Jardim São
Silvestre.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: retirada urgente de galhos de árvore que se encontram obstruindo
a calçada, dificultando a livre circulação de pedestres.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3763/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
Assunto: Revitalização do calçamento.
Local: Praça Luiz Moreira de Carvalho Bairro: Distrito de Iguatemi.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado:
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Indicação Nº 3767/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Manutenção e limpeza de bueiro.
Local: Rua Sidineia Maria Portes Name n. 365 Bairro: Jardim Olímpico.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que adote providências visando à realização da
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manutenção, limpeza e troca da tampa do bueiro no local acima indicado.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

Indicação Nº 3769/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Implantação de lixeiras.
Local: Praça Raphaella Name Nuke n. XXX Bairro: Jardim Olímpico.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a implantação de lixeiras no local acima
indicado.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

Indicação Nº 3770/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Pioneiro Liziaro Bogo n. 265 Bairro:Jardim Dourado
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado. Conforme protocolo já registrado junto à Administração
Municipal sob o número 70323.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 3771/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Antônio Alves Ramalho n. 36 Bairro: Conj. Habitacional Requião 
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado conforme protocolo n° 562558.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lúcia.

Indicação Nº 3772/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Martin Afonso, em torno Colégio de Educação Estadual de
Maringá Bairro: Zona 01
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( x) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
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de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereadora Cris Lauer

Indicação Nº 3775/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Avenida Nóbrega em toda a extensão
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( x) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura para demarcação de vagas de estacionamento);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereadora Cris Lauer

Indicação Nº 3777/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Avenida Presidente Juscelino Kubitscheck de Oliveira esquina com a
Rua Vaz Caminha
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( x) repintura da Área de Conflito
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereadora Cris Lauer

Indicação Nº 3779/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Assunto: Revitalização da ponte.
Local: Estrada do Cunha. n. s/n Bairro: Ribeirão Morangueiro.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: Revitalização da ponte que passa sobre o rio Ribeirão
Morangueiro, na Estrada do Cunha em Maringá - PR.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Indicação Nº 3781/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Doutor Miguel Zacarias, ponto inicial Avenida Mandacaru Bairro:
Jardim Monte Belo.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
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Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização do(s)
serviço(s) de melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima
indicado:
( X ) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura para demarcação de vagas de estacionamento);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Indicação Nº 3782/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Avenida Pedro Taques da Praça Farropilha até o número 2006 Bairro:
Jardim Alvorada 
( X ) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador(a) Pr. Sandro Martins.

Indicação Nº 3783/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Rio Mearin cruzamento com a Rua Rio Paranapanema Bairro:
Loteamento Grajaú
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( x) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura para demarcação de vagas de estacionamento);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereadora Cris Lauer

Indicação Nº 3785/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Angra N. 55 Bairro: Parque das Grevilhas.
Protocolo: 433324 de 19/10/2020.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador Angelo Salgueiro, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
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riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Angelo Salgueiro.

Indicação Nº 3787/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: CMEI Drª Zilda Arns Neumann - Rua Pioneiro José Granado Parra. n.
1286 Bairro: Jardim Paulista III.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização da(s) seguinte(s)
melhoria(s) física(s) no próprio público acima indicado: A colocação de piso
emborrado na região do playground, bem como a viabilidade de uma
cobertura para as crianças, uma vez que o espaço está situado no CMEI,
porém afastado de toda a área coberta. 
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Indicação Nº 3789/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Rio Jordão cruzamento com a Rua Rio Jordão Bairro:
Champagnat
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( x) revitalização da sinalização vertical/horizontal de trânsito (placas e
pintura para demarcação de vagas de estacionamento);
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereadora Cris Lauer.

Indicação Nº 3790/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Fundo de Vale - Rua Rio Samambaia Bairro: Jardim Campos Eliseos
Atendidas as formalidades regimentais, a Vereadora adiante nomeada, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização da(s) seguinte(s)
melhoria(s) física(s) no próprio público acima indicado: manutenção ou troca
dos pilares do alambrado
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereadora Cris Lauer

Indicação Nº 3791/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
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Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: CMEI Drª Zilda Arns Neumann - Rua Pioneiro José Granado Parra. n.
1286 Bairro: Jardim Paulista III.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização da(s) seguinte(s)
melhoria(s) física(s) no próprio público acima indicado: Solicito a reforma
geral dos banheiros das crianças do infantil 0 ao 5, pois estão sem assento e
tampa nos sanitários. Como resultado, as crianças se recusam a usar os
banheiros, pois, por serem pequenas, acabam caindo dentro do vaso
sanitário. Os ralos estão sem tampas, tornando o local perigoso para as
crianças que utilizam no decorrer do dia.
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Considerando a importância da questão, solicitamos uma solução, uma vez
que os professores têm encontrado dificuldades para motivar as crianças a
utilizarem os banheiros, contribuindo assim para a fase de abandono das
fraldas de alguns alunos.
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Indicação Nº 3793/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Assunto: Limpeza de área pública.
Local: Rua 38.045 com a Rua Lásaro Bento Bairro: Jardim Freitas.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: limpeza de área pública através de roçada e retirada galhos.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3795/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Assunto: Limpeza de área pública.
Local: Rua 38.045 com a Rua Baía Blanca Bairro: Jardim Freitas.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: limpeza de área pública através de roça e retirada de galhos.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 3797/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Poda de árvore.
Local: Rua Rio Grande do Norte n. 1174 A Bairro: Jd Alvorada.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a poda da árvore existente no local
acima indicado.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, oferece riscos de

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 44ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura (2025 - 2028) Legislatura

• 

• 

07/05/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 07/05/2026

Página 51



acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 3798/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Avenida Mandacaru n. 663 Bairro: Monte Carlo.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( x ) outros: Placa de estacionamento 15 minutos.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Uilian da Farmácia.

4.2. SÚMULA DOS REQUERIMENTOS RECEBIDOS: 

Requerimento Nº 878/2025
Maringá, 11 de abril de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar
a implantação de uma Unidade Basica de Saúde no Jardim São Clemente.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Junior Bravin.

Requerimento Nº 1139/2025
Maringá, 27 de maio de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, considerando a Resolução
Conjunta CNAS/CONANDA nº 1, de 18 de junho de 2009 e as Orientações
Técnicas: Serviços de Acolhimento para Crianças e Adolescentes, que
estabelece diretrizes para o serviço de Acolhimento Institucional para
Crianças e Adolescentes, destacando as modalidades, Abrigo e Casa-Lar, e
suas respectivas características normativas, e ainda considerando as
orientações técnicas para unidades de CREAS e equipes de PAEFI, o quanto
segue:
1 - quantos e quais locais estão sendo viabilizados para instalação do novo
abrigo infantil?
2 - relativamente à gestão de pessoal frente a episódios críticos de evasão,
quantos servidores foram realocados para atender o novo abrigo? e para as
casas-lares?
3 - qual o cronograma de formação continuada previsto ou já iniciado para
capacitação permanente dos servidores, especialmente no que se refere ao
manejo de situações críticas, proteção integral e fortalecimento dos vínculos
afetivos com as crianças e adolescentes acolhidos? Informar cronograma,
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temática e quem ministrará as capacitações no segundo semestre de 2025.
4 - qual é a escala de trabalho e cobertura de cada unidade de abrigo
(criança e adolescente) e casa lar e qual o número de educadores e
auxiliares por turno? 
5 - quantos educadores e auxiliares dos Abrigos Provisórios para Criança e
para Adolescente são PSS e qual a sua rotatividade no período de junho/
2024 a junho/2025?
6 - quantos educadores e auxiliares em atividades, independente do regime
de trabalho, estão afastados por licença médica ou outras?
7 - qual o número de atestado de educadores e auxiliares, por turno de
trabalho, foram apresentados no período de junho/2024 a junho/2025?.
Atenciosamente, Vereador Italo Maroneze.

Requerimento Nº 1160/2025
Maringá, 02 de junho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a implantação
de um condomínio para Pessoas com Deficiência em Maringá. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, o local, e, em caso
negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Junior Bravin.

Requerimento Nº 1161/2025
Maringá, 02 de junho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a construção
de 19 (dezenove) unidades habitacionais na Zona 44, Quadra 128, Lote 001,
no Jardim Espanha. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Junior Bravin.

Requerimento Nº 1183/2025
Maringá, 05 de junho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há viabilidade para a
implantação de módulos da Guarda Civil Municipal em todos os centros
esportivos do Município de Maringá. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e em caso negativo, decline os motivos.
Os centros esportivos desempenham um papel fundamental na promoção da
saúde, bem-estar e integração social da população, sendo espaços
frequentados diariamente por crianças, jovens, adultos e idosos. Entretanto,
tem-se observado a incidência de furtos, roubos e atos de vandalismo nesses
locais, o que compromete a segurança dos cidadãos e a conservação do
patrimônio público.
Dessa forma, a presença da Guarda Civil Municipal nesses espaços
contribuiria significativamente para:
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- A prevenção de delitos, como furtos e roubos;
- A redução de atos de vandalismo e depredação do patrimônio público;
Atenciosamente, Vereador Junior Bravin,

Requerimento Nº 1284/2025
Maringá, 30 de junho de 2025.
A adiante nomeada, Vereadora com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão se há previsão para
a criação e inclusão no Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração (PCCR)
do Município dos cargos públicos efetivos de Médico de Família e
Comunidade, com exigência de Registro de Qualificação de Especialista
(RQE), de Enfermeiro Especialista em Saúde Coletiva e/ou Saúde da Família
e Comunidade e Cirurgião Dentista Especialista em Saúde Coletiva e/ou
Saúde da Família e Comunidade para atuação no PSF declinando o quanto
segue:
1 - se há estudos em andamento para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos;
2 - qual o cronograma previsto para envio do respectivo projeto de lei à
Câmara Municipal, e, em caso negativo, decline os motivos;
3 - qual a atual política de provimento e valorização dos profissionais da
Estratégia de Saúde da Família (ESF), que hoje conta com 99 equipes no
Município, número este que deverá aumentar para se adequar às exigências
do Ministério da Saúde quanto à População máxima atendida por equipe.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lucia.

Requerimento Nº 1312/2025
Maringá, 01 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar
a atualização do valor repassado para pagamento das contas de água e
energia elétrica dos salões comunitários existentes em Maringá para R$
700,00 (setecentos reais) mensais. Em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade, e em caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Junior Bravin.

Requerimento Nº 1338/2025
Maringá, 02 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao reajuste do valor
da ajuda de custo concedida pela Municipalidade a pacientes que
necessitam viajar para consultas ou tratamentos médicos em outros
municípios, o quanto segue:
1 - se existe previsão orçamentária ou estudos para o reajuste do valor da
ajuda de custo de R$ 34,00 (trinta e quatro reais), quantia considerada
insuficiente diante dos custos com alimentação e outras despesas básicas
durante os deslocamentos, para R$ 70,00 (setenta reais), a ser entregue
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juntamente com a passagem, garantindo mais dignidade e segurança às
pessoas que dependem desse suporte;
2 - quais seriam os critérios e procedimentos administrativos para viabilizar
esse aumento;
3 - se é possível operacionalizar a entrega do auxílio juntamente com o
fornecimento da passagem.
Atenciosamente, Vereador Junior Bravin.

Requerimento Nº 1348/2025
Maringá, 04 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, considerando que o caminhão de
coleta seletiva de lixo realizava o recolhimento às quartas-feiras na Rua
Santos Dumont, entre a Rua Henrique Dias e a Avenida Laguna, Zona 3, e
que tal serviço deixou de ser executado, sendo que nas ruas próximas do
bairro a coleta continua sendo realizada regularmente, qual a previsão para
a retomada da coleta seletiva nesse trecho descrito acima. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos que impedem a continuidade do serviço no referido local.
Atenciosamente, Vereador Sidnei Telles.

Requerimento Nº 1350/2025
Maringá, 04 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
disponibilizar transporte escolar para os alunos do Infantil 1 originalmente
matriculados no Centro Municipal de Educação Infantil Pioneira Aparecida
Luzia Pires de Moraes, no Jardim Ouro Cola, e atualmente transferidos para
o Centro Municipal de Educação Infantil Florestan Fernandes, no Jardim
Olímpico, devido à ausência dessa turma na unidade de origem. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Junior Bravin.

Requerimento Nº 1391/2025
Maringá, 09 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, qual o andamento do processo
licitatório referente à contratação de serviço de segurança privada para as
escolas e centros municipais de educação infantil, considerando a
importânciada da implementação de medidas eficazes para garantir a
proteção de alunos, professores e demais sevidores, tendo em vista o
conhecimento prévio de que há uma licitação em andamento com esse
objetivo, declinando, também, qual etapa atualmente se encontra o processo
e qual a previsão para a conclusão e contratação.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.
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Requerimento Nº 1396/2025
Maringá, 10 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, que tipo de planejamento de ações
emergenciais a Municipalidade pretende implementar para melhorar a
qualidade dos serviços prestados à população nas unidades de saúde
municipais (UPAS, UBS, Hospital Municipal e CRAS).
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Requerimento Nº 1400/2025
Maringá, 10 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, com qual frequência são
realizadas as rondas policiais ou da Guarda Municipal nas escolas e centros
municipais de educação infantil.
A presença constante e preventivas das forças de segurança nas imediações
escolares é essencial para inibir práticas delituosas,fortalecer o vínculo com
a comunidade escolar e promover um ambiente mais seguro para o
aprendizado.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Requerimento Nº 1404/2025
Maringá, 10 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe ou envie a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se os horários de
atendimento das farmácias das unidades básicas de saúde são os mesmos
para todas as unidades, e, caso exista variação, que envie relação com os
horários atualizados de todas as unidades, bem como se há possibilidade de
ampliar o horário de funcionamento das farmácias nos postos de saúde, de
modo a atender às necessidades da população, especialmente no período da
tarde, garantindo assim o acesso contínuo aos medicamentos e um serviço
mais eficiente.
Ocorre que diversos moradores têm relatado que as farmácias dos postos
estão fechadas no período da tarde, mesmo quando as consultas médicas
continuam até esse horário. Essa situação tem causado transtornos e
dificuldades para os pacientes que dependem dos medicamentos prescritos,
prejudicando o acompanhamento de seus tratamentos e a qualidade do
atendimento à saúde pública.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Requerimento Nº 1407/2025
Maringá, 11 de julho de 2025.
O adiante nomeado,Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n. 10.625/2018, que
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institui o Programa de Pacificação Restaurativa de Maringá e dá outras
providências, está sendo cumprida. Em caso negativo, decline os motivos, e,
em caso positivo, apresente as ações já executadas no primeiro semestre e
também a programação completa para o ano de 2025 da referida lei. 
Atenciosamente, Vereador Italo Maroneze.

Requerimento Nº 1417/2025
Maringá, 14 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, o quanto segue:
1 - quantos parques infantis públicos existem atualmente no Município de
Maringá;
2 - para cada parque infantil público, qual a sua situação atual de
infraestrutura;
3 - quais as condições de uso, manutenção, segurança, limpeza e
necessidade de reparos ou reformas de cada um.
A presente solicitação visa garantir a segurança e o bem-estar das crianças
que frequentam esses espaços, bem como zelar pela boa utilização dos
recursos públicos destinados à sua manutenção.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Requerimento Nº 1421/2025
Maringá, 15 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo.
Senhor Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
continuidade da pavimentação asfáltica da Rua José Marasca Filho, no
Jardim Cidade Industrial, ligando-a com a Avenida Virgílio Manília, no
Jardim Ouro Cola. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Requerimento Nº 1423/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a revisão do
plano de carreira do cargo de Operador de Equipamentos II, que foi
implantado em 2014, com reajustes a cada dois anos e desde então nenhuma
atualização ocorreu até a presente data. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.
É importante ressaltar que, em 2024, houve uma proposta de negociação, na
qual a Câmara de Maringá aprovou um percentual de 25%. No entanto,
quando a atualização foi publicada no Diário Oficial, o percentual foi de
apenas 12,5%.
Atenciosamente, Vereador William Gentil.
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Requerimento Nº 1424/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
A adiante nomeada, vereadora com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Silvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, considerando a recente entrega
das escrituras públicas de regularização fundiária promovida pelo Tribunal
de Justiça do Estado do Paraná, por meio do Programa Moradia Legal, para
os diversos bairros de Maringá, o quanto segue:
1 - se há possibilidade de determinar a inclusão do Condomínio Portal das
Flores, situado na Estrada Ibipitanga, Lote 57, na Gleba Ribeirão Maringá,
no Programa Moradia Legal do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos;
2 - se há possibilidade de determinar a realização de coleta do lixo
domiciliar nas ruas internas do bairro. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lucia

Requerimento Nº 1425/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a aquisição de
cadeiras para a Unidade Básica de Saúde do Jardim Universo, onde,
segundo informações, as existentes no local se encontram em péssimo
estado. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Requerimento Nº 1426/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a realização
de reforma ou revitalização da Praça Amábile Giroldo, onde, conforme
demonstrado nas imagens anexas, o espaço apresenta pisos danificados,
diversas pichações e evidente falta de manutenção e revitalização. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Daniel Malvezzi.

Requerimento Nº 1427/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para cobrir a fiação
exposta da nova rede de iluminação instalada na Avenida Mandacaru. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
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negativo, decline os motivos.
A fiação permanece exposta, conforme imagem anexa, estando suscetível à
ação direta das condições climáticas, como sol intenso, chuvas e umidade.
Essa exposição pode comprometer a durabilidade dos materiais, reduzir a
vida útil da instalação e até mesmo oferecer riscos à segurança da
população e ao funcionamento da rede elétrica.
Atenciosamente, Vereador Daniel Malvezzi.

Requerimento Nº 1428/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
A adiante nomeada, Vereadora com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar
a instalação de uma placa ou monumento dos Dez Mandamentos, conforme
tradição judaico-cristã, na Praça Raposo Tavares, local onde foi autorizado a
implantação do Monumento à Bíblia, de acordo com a Lei Municipal n.
3982/95. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereadora Giselli Bianchini.

Requerimento Nº 1429/2025
Maringá, 16 de julho de 2025
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para o conserto da
estrutura do parque infantil localizado na Praça Vereador Malaquias de
Abreu, na Zona 2, onde, conforme imagens em anexo, os brinquedos
apresentam sinais de desgaste, com estruturas danificadas que podem
representar riscos à segurança das crianças que frequentam o local. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Daniel Malvezzi.

Requerimento Nº 1430/2025
Maringá, 16 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar
a construção de uma nova quadra para o CAPS III, para a realização de
atividades com os frequentadores. Em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Requerimento Nº 1431/2025
Maringá, 17 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a revitalização
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e melhorias dos abrigos de pontos de ônibus existentes em Maringá,
considerando que encontram-se em condições precárias, oferecendo risco e
desconforto aos usuários do transporte público. Em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Requerimento Nº 1433/2025
Maringá, 17 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, quais serão as providências
adotadas pela Municipalidade em relação ao aumento das reclamações da
comunidade acerca do barulho excessivo causado por bicicletas com
motores caseiros que circulam em nossa cidade. 
Diversos moradores têm relatado incômodo e dificuldades, especialmente
em horários de descanso e em áreas residenciais, devido ao ruído produzido
por esses veículos improvisados. Essa situação tem impactado a qualidade
de vida e o bem-estar da nossa população.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Requerimento Nº 1435/2025
Maringá, 18 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a realização
de estudo técnico, a fim de realizar melhorias no cruzamento da Avenida
Mandacaru com a Rua Duartina Jasmim, tendo em vista as notícias de que
os acidentes são frequentes naquele trecho, tais como:
1 - transformar em via de mão única no sentido da UEM;
2 - instalar faixa elevada, se possível;
3 - fechar o cruzamento atual e criar um retorno aproximadamente 20
(vinte) metros adiante;
4 - realocar o radar de velocidade atualmente instalado no local.
Em caso positivo, decline a data prevista para essas finalidades, e, em caso
negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Requerimento Nº 1436/2025
Maringá, 18 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à ciclovia da
Avenida Mandacaru, se há previsão para a realização de estudo técnico, a
fim de determinar a instalação de placas de "PARE" para os ciclistas em
todos os cruzamentos da ciclovia e a implantação de faixas elevadas nesses
pontos, a fim de reduzir a velocidade dos ciclistas e diminuir o risco de
acidentes, tendo em vista que muitos atravessam os cruzamentos em alta
velocidade, colocando em risco sua segurança e a dos pedestres. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
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decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Requerimento Nº 1438/2025
Maringá, 18 de julho de 2025.
A adiante nomeada, Vereadora com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe ou envie a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o quanto segue:
1 - se existe estudo de viabilidade técnica para a implantação de sistema de
controle semafórico inteligente baseado em IA, com prioridade inicial para o
eixo Avenida São Paulo/Avenida Duque de Caxias e demais corredores de alto
fluxo;
2 - envie relatório sobre projetos ou licitações em andamento que
contemplem modernização semafórica ou monitoramento de tráfego,
especificando escopo, fases e prazos;
3 - se há possibilidade de determinar a realização de projeto‑piloto em
interseções críticas, com monitoramento e divulgação pública dos
resultados.
A medida pode beneficiar tanto os pedestres com dificuldade de locomoção
quanto os motoristas com um serviço mais eficiente.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lúcia.

Requerimento Nº 1443/2025
Maringá, 21 de julho de 2025.
A adiante nomeada, Vereadora com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar
a instalação de um ponto de ônibus em frente ao Posto Juninho localizado na
Avenida Virgílio Manília, 21575, no Jardim Ouro Cola. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em ccaso negativo, decline os
motivos.
Atenciosamente, Vereadora Giselli Bianchini.

Requerimento Nº 1444/2025
Maringá, 21 de julho de 2025.
A adiante nomeada, Vereadora com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de criar um
espaço específico para que as famílias pioneiras de Maringá e os
descendentes das nacionalidades que foram responsáveis pela construção
histórica deste Município possam se reunir para cultivar e expressar a sua
cultura, bem como divulgar e valorizar a importância da cultura e imigração
desses povos de diferentes nacionalidades, devido sua influência e
participação no desenvolvimento histórico de Maringá. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.
Atenciosamente, Vereadora Giselli Bianchini.
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Requerimento Nº 1446/2025
Maringá, 22 de julho de 2025.
A adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à implantação de
uma Unidade Básica de Saúde (UBS) no Jardim Itália, visando atender às
necessidades de saúde da comunidade residente nos Jardins Itália I e II, o
quanto segue:
1 - se há possibilidade de determinar a implantação de uma UBS no Jardim
Itália. Em caso afirmativo, quais são os planos e prazos previstos para o
início das obras;
2 - qual é a localidade prevista para a implantação da UBS, caso seja viável;
3 - se há viabilidade de ajustar as linhas de transporte público para facilitar
o acesso dos munícipes da região à UBS, seja a que for implantada ou à UBS
Jardim Universo;
4 - caso não seja possível a implantação de uma UBS no Jardim Itália, quais
são os motivos que justificam essa decisão;
5 - quais são as soluções que a Municipalidade pretende adotar em curto
prazo para minimizar a urgência na área de saúde e atender às necessidades
da comunidade do Jardim Itália I e II;
6 - quais são os fundamentos constitucionais e os direitos fundamentais que
respaldam a atuação da Municipalidade em relação à garantia do direito à
saúde para a população em questão.
Pautado nos artigos 196 e 198 da Constituição Federal, que tratam do
direito à saúde como um direito fundamental e da organização das ações e
serviços de saúde, respectivamente, e considerando a Lei Orgânica da
Saúde (Lei nº 8.080/90), que dispõe sobre as condições para a promoção,
proteção e recuperação da saúde, a organização e o funcionamento dos
serviços correspondentes, solicita-se que as respostas sejam fundamentadas
nesses dispositivos legais.
Atenciosamente Vereador Lemuel Do Salvando Vidas

Requerimento Nº 1448/2025
Maringá, 23 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a construção
de uma unidade básica de saúde na região do Jardim Sumaré. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Italo Maroneze.

Requerimento Nº 1450/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar
o reforço do trabalho ostensivo da Guarda Civil Municipal na região da
Praça Júlio Jerônimo dos Santos, localizada na Avenida São Paulo, na Zona 7,
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tendo em vista que a iluminação pública do local encontra-se prejudicada
pelas árvores que necessitam de poda, conforme já apontado pelo Vereador
signatário por meio da Indicação n. 3571/2025, situação que tem gerado
sensação de insegurança entre os moradores e frequentadores da região.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. 
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Requerimento Nº 1451/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
A adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Silvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe ou envie a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao
Programa "Pet Lar Solidário", instituído no âmbito da Política Municipal de
Fomento à Criação de Lares Temporários para Animais, o quanto segue:
1 - relativamente ao status atual do Programa "Pet Lar Solidário", se o
mesmo está em funcionamento. Em caso afirmativo, decline desde quando;
2 - envie dados relativos ao resultado do Chamamento Público - Edital nº
001/2021 - SEMA, especificamente:
a) número de pessoas que aderiram ao Programa "Pet Lar Solidário".
b) número de animais adotados pelas famílias inscritas no Programa;
3 - detalhe os meios de divulgação utilizados para promover o Programa "Pet
Lar Solidário";
4 - se o endereço eletrônico destinado ao programa ainda está ativo e
funcional:
http://www3.maringa.pr.gov.br/conferencia/?cod=petlar-solidario
O objetivo desta solicitação é obter informações que permitam avaliar a
eficácia e o impacto do Programa "Pet Lar Solidário" na proteção e no bem-
estar dos animais em Maringá, bem como entender as estratégias de
divulgação e adesão ao programa.
Vereador Lemuel Do Salvando Vidas.

Requerimento Nº 1453/2025
Maringá, 24 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há viabilidade técnica e
adimistrativa para a revitalização das sinalizações de trânsito em geral, com
demarcações e placas, das vias públicas do Conjunto Habitacional João-de-
Barros Thais, Parque Hortencia II, Parque Residencial Andreia e Jardim
Continental, a pedido dos moradores desses locais, medidas estas para
melhorar as sinalizações, trazendo segurança aos pedestres e condutores de
veículos. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Odair Fogueteiro.

Requerimento Nº 1457/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
Considerando a Deliberação n. 94/2021 - CEAS/PR onde consta a NOTA
TÉCNICA CONJUNTA CEAS/SEJUF ORIENTAÇÕES SOBRE ACOLHIMENTO

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 44ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura (2025 - 2028) Legislatura

• 

• 

07/05/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 07/05/2026

Página 63



INSTITUCIONAL DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E PESSOAS IDOSAS.
A adiante nomeada, Vereadora com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de que o novo
certame para a prestação de serviços de acolhimento de pessoas idosas em
Maringá seja por meio de credenciamento das instituições que prestam este
tipo de serviço, bem como se há estudo para que o valor pago pelas vagas
seja estabelecido por grau de complexidade das necessidades do acolhido.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereadora Majô.

Requerimento Nº 1458/2025
Maringá, 25 de julho de 2025. 
Senhora Presidente,
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal no uso de
suas atribuições regimentais, requer à Presidência seja homenageado por
esta Casa, em data a ser definida pela Presidência, o Conselho Permanente
do Jovem Empresário de Maringá - COPEJEM, na pessoa de seu atual
Presidente, Sr. Luiz Filipe Ferraz Gonçalves, com a entrega do Título de
Consagração Pública Municipal, contendo mensagem legislativa, em
comemoração aos 35 anos de serviços prestados à comunidade maringaense
desde a sua fundação, ocorrida em 3 de novembro de 1990.
Requer, também, a concessão do Título de Mérito Comunitário ao atual
Presidente, Sr. Luiz Filipe Ferraz Gonçalves, e aos demais cidadãos que já
presidiram a instituição, conforme segue:
1 - Olga Elizabeth Moleirinho - Presidente Gestão 1992/1993;
2 - José Rubens Abrão - Presidente Gestão 1994/1995;
3 - Paulo Roberto Viscardi - Presidente Gestão 1996/1997;
4 - Luiz Fernando Ferraz - Presidente Gestão 1998/1999;
5 - Wilson de Matos Silva Filho - Presidente Gestões 2000/2001 e 2002/2003;
6 - Adriano Okawa - Presidente Gestão 2002;
7 - Adriana Scandelai Soares e Michel André Felippe Soares - Presidentes
Gestão 2004/2005/2006;
8 - Ricardo Augusto Guirado e Osler Colombari - Presidentes Gestão
2006/2007/2008;
9 - Cezar Luiz Bettinardi Couto - Presidente Gestões
2008/2009/2010/2011/2012;
10 - Rodrigo Seravali de Britto - Presidente Gestão 2014/2016;
11 - Michael Hideki Yamao Tamura - Presidente Gestão 2016/2018;
12 - Thais Lie Romão Iwata Rissardi Chimello - Presidente Gestão
2018/2020;
13 - Lucas Di Loreto Peron - Presidente Gestão -2020/2022;
14 - André Borin Barros - Presidente Gestão 2023/2024.
O documento, em anexo, relata a história da instituição homenageada.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Requerimento Nº 1459/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
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Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a conclusão da
reforma do Centro Municipal de Educação Infantil Ângelo Viegas e a
liberação da quadra da Escola Municipal Dr. Helenton Borba Cortes,
atualmente sendo ultilizada como depósito de materiais e equipamento da
referida obra, tendo em vista que a situação atual tem gerado prejuízos
diretos para as crianças atendidas pelo mencionado CMEI, devido a demora
na conclusão das obras, e para a comunidade escolar, que está
impossibilitada de utilizar a quadra poliesportiva para atividades
pedagógicas, esportivas e comunitárias. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Requerimento Nº 1460/2025
Maringá, 25 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de destinar,
prioritariamente, uma ambulância para atendimento imediato aos idosos do
Asilo São Vicente de Paulo, localizado na Avenida Alziro Zarur, 976, na Vila
Vardelina, visto que existem vários relatos de espera por mais de horas dos
idosos que precisam de atendimento médico. Em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Pastor Sandro Martins.

Requerimento Nº 1462/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar
a inclusão, no plano plurianual, da construção de nova Unidade Básica de
Saúde na Vila Esperança, visto que a atual unidade regularmente realiza
mais de 7.000 atendimentos, conforme último relatório disponibilizado de
produtividade (anexo 1). Em caso positivo, desde já aponte o terreno que a
Municipalidade dispõe no bairro para a construção (anexo 2), e, em caso
negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Requerimento Nº 1463/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe ou envie a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o quanto segue:
1 - se há previsão para a convocação e realocação de psicólogos, que
compõem a lista de espera do concurso realizado em 2024, para as unidades
báscias de saúde do Município. Em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.
2 - tendo em vista a expressiva lista de espera por vagas, com mais 9.127
pessoas aguardando por atendimento e o concurso em vigor, envie o

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 44ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura (2025 - 2028) Legislatura

• 

• 

07/05/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 07/05/2026

Página 65



planejamento e a expansão de vagas até o ano de 2026 em cada unidade
básica de saúde do Município. 
Atenciosamente, Vereador Italo Maroneze.

Requerimento Nº 1465/2025
Maringá, 28 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade técnica e
administrativa para o recapeamento asfáltico em toda extensão da Rua
Pioneiro Durval Vieira Dantas, no Jardim Paraíso, a pedido dos moradores do
local. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Odair Fogueteiro.

Requerimento Nº 1466/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a realização
das benfeitorias abaixo relacionadas na Escola Municipal Professor Agmar
dos Santos, localizada na Avenida Joaquim Duarte Moleirinho, 3.600, na
Zona 20, quadra 257, lote 001:
1 - instação do varão de cortina nas salas;
2 - instalação de sistema de som;
3 - implantação de Academia da Primeira Idade;
4 - melhorias na fiação elétrica na sede do refeitório/tomada do bebedouro
na quadra coberta;
5 - colocação dos postes de luz no estacionamento dos professores;
6 - sinalização das placas do estacionamento;
7 - alteração no hidrante conforme notificação dos Bombeiros;
8 - instação das tampas dos vasos sanitários em todos os banheiros da
escola;
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Requerimento Nº 1468/2025
Maringá, 29 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar
a realização de vistoria técnica e a posterior realocação do ponto de ônibus
atualmente localizado na Rua Sidnéi Maria Portes Name, no cruzamento
com a Rua Canário, no Jardim Olímpico, tendo em vista que o local
apresenta riscos à integridade física dos usuários do transporte público, pois
fica nas proximidades de curva perigosa, dificultando a visibilidade dos
motoristas, e apresenta volume alto de tráfego, com risco de
atropelamentos, principalmente de crianças e idosos, conforme protocolo já
registrado junto à Administração Municipal sob o número 962857. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 44ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura (2025 - 2028) Legislatura

• 

• 

07/05/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 07/05/2026

Página 66



decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Requerimento Nº 1470/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a instalação
de uma unidade escolar ou para a formalização de credenciamento para a
compra de vagas em escola privada nas próximidades dos shoppings
atacadistas existentes na região do Parque Indutrial e do Distrito Industrial
II, a fim de suprir a necessidade daquela localidade. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Requerimento Nº 1471/2025
Maringá, 30 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de ampliar a
decoração natalina deste ano para além das avenidas centrais,
contemplando, também, as avenidas dos bairros que concentram grande
movimentação comercial. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Requerimento Nº 1474/2025
Maringá, 31 de julho de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, devido à reclamação de uma mãe,
que relata a falta de proteção adequada no piso da sala de aula onde seu
filho estuda no Centro Municipal de Educação Infantil Nilza de Oliveira
Pipino, no Conjunto Residencial Ney Braga, se há possibilidade de
determinar a instalação de proteção adequada no piso das salas de aula,
garantindo maior segurança às crianças, bem como a avaliação e
implementação de medidas para melhorar o isolamento térmico dos
ambientes, proporcionando maior conforto durante o inverno. Vale ressaltar
que a referida mãe expressou preocupação com o desconforto causado pelo
frio neste inverno. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Requerimento Nº 1477/2025
Maringá, 01 de agosto de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Sílvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
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Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar
a instalação de placas informativas em áreas de preservação ambiental,
parques e regiões de mata do Município, orientando a população sobre como
proceder ao encontrar animais silvestres feridos ou em local indevido,
incluindo número de telefone para contato com os órgãos competentes. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.
A presença de animais silvestres em áreas urbanas tem sido cada vez mais
frequente, e a falta de orientação clara pode colocar em risco tanto os
cidadãos quanto os próprios animais. A instalação de placas com
informações básicas e número de telefone de contato direto com o órgão
responsável contribuirá para a proteção da fauna silvestre, a educação
ambiental da população e a agilidade no atendimento a esses casos.
Atenciosamente, Vereador Flávio Mantovani.

4.1. SÚMULA DOS PROJETOS RECEBIDOS: 

Projeto de Lei Complementar Nº 2.381/2025
Autoria: Vereador Júnior Bravin
Transforma a Rua José Caovilla em Eixo de Comércio e Serviços C – ECSC.

Projeto de Lei Nº 17.442/2025
Autoria: Vereador William Gentil
Altera a nomenclatura da Rua Verde, situada no Parque Industrial
Bandeirantes.

Projeto de Lei Nº 17.491/2025
Autoria: Vereadora Giselli Bianchini
Institui diretrizes para a promoção da acessibilidade urbanística, a inclusão
social e digital e a proteção de direitos de pessoas idosas e pessoas com
deficiência no Município de Maringá, e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.521/2025
Autoria: Vereador Lemuel
Institui a elaboração de dados estatísticos sobre a violação de direitos da
criança e do adolescente no Município de Maringá e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.540/2025
Autoria: Vereadora Giselli Bianchini
Dispõe sobre a proibição da permanência para fins de pernoite ou repouso
em vias públicas, calçadas e praças do Município de Maringá, visando à
segurança e à garantia da mobilidade urbana, e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.546/2025
Autoria: Vereador Lemuel
Institui o Cadastro Municipal de Pessoas Inidôneas para Adoção e Guarda de
Animais no Município de Maringá, estabelece procedimentos, e dá outras
providências.

Projeto de Lei Nº 17.556/2025
Autoria: Vereadora Giselli Bianchini
Altera a redação da Lei n. 11.494/2022, que institui no Município de
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Maringá a Carteira de Identificação da Pessoa com Síndrome de Down e dá
outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.557/2025
Autoria: Vereadora Giselli Bianchini
Institui a Semana da Valorização da Cultura e da Formação Histórica e
Geográfica de Maringá e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.575/2025
Autoria: Vereador Odair Fogueteiro
Altera a redação da Lei n. 8.216/2008, que institui o Dia Municipal do
Motorista. 

Projeto de Lei Nº 17.580/2025
Autoria: Vereador Daniel Malvezzi
Dispõe sobre a criação de programa municipal de incentivo à coleta seletiva,
com troca de recicláveis por alimentos nas feiras de produtores do
Município de Maringá, e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.584/2025
Autoria: Vereador William Gentil
Institui o Programa Municipal de Nutrição para Pessoas com Transtorno do
Espectro Autista (TEA), no âmbito do Município de Maringá, e dá outras
providências.

Projeto de Lei Nº 17.587/2025
Autoria: Vereadora Akemi Nishimori
Institui diretrizes e incentiva a adaptação das Academias da Terceira Idade
do Município de Maringá para que sejam acessíveis por pessoas com
deficiência e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.593/2025
Autoria: Vereadores Pastor Sandro e Maninho
Institui a Política Municipal de Cuidados Paliativos no Município de Maringá
e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.594/2025
Autoria: Vereadora Giselli Bianchini
Institui o Programa Municipal de Escola Cívico-Militar na rede municipal de
ensino do Município de Maringá, autoriza a implementação do modelo em
unidade escolar específica, e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.598/2025
Autoria: Vereador Guilherme Machado
Institui o Programa Municipal Meu Bairro, Meu Talento, voltado à
valorização de habilidades e atividades produtivas desenvolvidas por
moradores em seus bairros, e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.599/2025
Autoria: Vereador Sidnei Telles
Institui o Projeto Vidas Gerando Vidas, dispõe sobre a criação da Central
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Municipal de Cadastramento para Doação de Órgãos, Tecidos e Medula
Óssea, da carteira digital e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.601/2025
Autoria: Vereador Luiz Neto
Denomina a Unidade Básica de Saúde localizada na Zona 29. 

Projeto de Lei Nº 17.604/2025
Autoria: Vereador Mário Hossokawa
Dispõe sobre a realização periódica de cursos de inclusão digital e educação
para o consumo destinados à população da terceira idade, promovidos pelo
Procon Municipal, em parceria com outras secretarias e entidades, e dá
outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.605/2025
Autoria: Vereador Mário Hossokawa
Dispõe sobre a obrigatoriedade da aplicação de películas refletivas
vermelhas nas colunas de radares eletrônicos de fiscalização de trânsito no
Município e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.606/2025
Autoria: Vereador Luiz Neto
Inclui no Calendário Oficial do Município a Meia Maratona MGA Capital
Running.

Projeto de Lei Nº 17.607/2025
Autoria: Vereador Guilherme Machado
Dispõe sobre a instalação de infraestrutura para recarga de veículos
elétricos em garagens de condomínios residenciais e comerciais no
Município de Maringá, e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.610/2025
Autoria: Vereador Flávio Mantovani 
Declara persona non grata toda autoridade, agente público ou particular que
venha a ser formalmente reconhecido como violador das prerrogativas
profissionais da Advocacia, no âmbito do Município de Maringá, nos termos
que especifica.

Projeto de Lei Nº 17.615/2025
Autoria: Vereador Luiz Neto
Institui o Dia Municipal da Juventude no Município de Maringá.

Projeto de Lei Nº 17.617/2025
Autoria: Vereador Junior Bravin
Declara de Utilidade Pública o Clube do Vovô.

Projeto de Lei Nº 17.618/2025
Autoria: Vereador Mário Hossokawa
Declara de Utilidade Pública a Associação Cultural, Esportiva e Social da
Arte Capoeira – ACESC.
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Projeto de Lei Nº 17.619/2025
Autoria: Vereador Luiz Neto
Institui o Circuito de Cultura e Arte de Rua Jovem no âmbito do Município
de Maringá e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.623/2025
Autoria: Vereador Lemuel
Cria o selo Condomínio Amigo dos Animais no âmbito do Município de
Maringá e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 17.625/2025
Autoria: Vereador Jeremias
Altera a redação do art. 1.º, caput, da Lei n. 8.837/2011, que dispõe sobre a
obrigatoriedade do fornecimento de cópia do prontuário médico e exames
complementares aos pacientes, pelas unidades de saúde sediadas no
Município de Maringá.

Projeto de Lei Nº 17.628/2025
Autoria: Vereador Lemuel
Institui a campanha educativa para a veiculação de mensagens de
conscientização sobre proteção, defesa e bem-estar animal nos veículos do
transporte público municipal, nos táxis e no transporte particular
remunerado de passageiros no Município de Maringá e dá outras
providências.

Projeto de Lei Nº 17.631/2025
Autoria: Vereador Luiz Neto
Dispõe sobre a possibilidade de conversão das penalidades aplicadas no
âmbito do Sistema de Estacionamento Rotativo Pago (EstaR) em doações
voluntárias de sangue ou cadastro como doador de medula óssea, no
Município de Maringá.

3. EXPEDIENTE RECEBIDO PELA MESA: 

MENSAGEM DE LEI N. 46/2025 Altera a Lei Complementar nº 975, de 16 de
dezembro de 2013, que dispõe sobre a criação do Programa ISS Tecnológico
e institui benefícios fiscais para empresas prestadoras de serviços que
realizarem investimentos em pesquisa e desenvolvimento tecnológico no
Município de Maringá, e dá outras providências.

MENSAGEM DE LEI N. 47/2025 Veto Parcial ao Projeto de Lei n. 11.992.

RECOMENDAÇÃO ADMINISTRATIVA N. 001/2025-GPG/MPC-PR
Apresentando recomendações voltadas ao aprimoramento da administração
tributária municipal, dirigidas ao Poder Executivo.

Ofícios do Senhor Diego Alves Ferreira, Chefe de Gabinete do Prefeito
Municipal, em resposta aos requerimentos e indicações dos senhores
vereadores. 

2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DE SESSÃO ANTERIOR: 

Ata da Sessão Ordinária do dia 01/07/2025.
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1. LEITURA DE TEXTO BÍBLICO: 

Vereador Sidnei Telles. 

Matérias do Expediente

Não existem Matérias de Expediente para essa Sessão Plenária

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Situação
1 -  Projeto de Lei Complementar nº
2367 de 2025
Processo: -
Autor: Poder Executivo - Prefeito 

Altera a Lei Complementar nº 677, de
28  de  setembro  de  2007,  que  dispõe
sobre  o  Sistema  Tributário  do
Município de Maringá. 

Obs.:  Aprovado em primeira discussão
na sessão de 05/08/2025 

Aprovado em primeira discussão

2  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
16792 de 2023
Processo: -
Autores: Rafael Roza, Cris Lauer 

Dispõe sobre a autorização da presença
de  psicólogos  obstetras  durante  o
trabalho  de  parto,  parto  e  pós-parto
imediato,  nas  maternidades,  casas  de
parto  e  estabelecimentos  hospitalares
congêneres do Município de Maringá. 

Obs.:  Aprovado em primeira discussão
(Substitutivo  c/emenda)  na  sessão  de
05/08/2025 

Aprovado em primeira discussão

3  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
17312 de 2025
Processo: -
Autor: Maninho 

Estabelece  a  Política  Municipal  de
Proteção  dos  Direitos  da  Pessoa  com
Deficiência Intelectual no Município de
Maringá e dá outras providências. 

Obs.:  Aprovado em primeira discussão
(Substitutivo) na sessão de 05/08/2025 

Aprovado em primeira discussão

4  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
17378 de 2025
Processo: -
Autor: Diogo Altamir da Lotérica 

Dispõe  sobre  a  ampla  divulgação  do
cronograma das reuniões do Conselho
Municipal  de  Saúde  promovidas  no
âmbito do Município de Maringá. 

Obs.:  Aprovado em primeira discussão
(Substitutivo) na sessão de 05/08/2025 

Aprovado em primeira discussão

5  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
17419 de 2025
Processo: -
Autor: Uilian da Farmácia 

Fica instituída a Semana Municipal do
Esporte  Inclusivo,  a  ser  realizada
anualmente,  na  primeira  semana  do
mês  de  setembro,  integrando  o
calendário  oficial  do  Município  de
Maringá. 

Obs.:  Aprovado em primeira discussão
na sessão de 05/08/2025 

Aprovado em primeira discussão

6 - Requerimento nº 800 de 2025
Processo: -
Autor: Bravin Junior 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para a reabertura da sala destinada ao
atendimento  de  pessoas  com
Transtorno  do  Espectro  Autista  (TEA)
no  Centro  Esportivo  do  Jardim
Alvorada,  acompanhada  de  sua
ampliação, com o objetivo de aumentar
a  capacidade  de  atendimento  e
beneficiar  um  número  maior  de
pacientes.  Em caso positivo,  decline a
data  prevista  para  essa  finalidade,  e,
em caso negativo, decline os motivos. 

Obs.:  Aprovado em primeira discussão
na sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

7 - Requerimento nº 801 de 2025
Processo: -
Autor: Bravin Junior 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  a

Aprovado em discussão única
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Matéria Ementa Situação
implantação  de  um  condomínio  para
idosos  no  Parque  Residencial  Andrea,
com o objetivo de atender às crescentes
necessidades  habitacionais  da
população  idosa.  Em  caso  positivo,
decline  a  data  prevista  para  essa
finalidade, e, em caso negativo, decline
os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

8 - Requerimento nº 803 de 2025
Processo: -
Autor: Bravin Junior 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para  a  revitalização  da  Praça  Raposo
Tavares.  Em  caso  positivo,  decline  a
data  prevista  para  essa  finalidade,  e,
em caso negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

9 - Requerimento nº 830 de 2025
Processo: -
Autor: Bravin Junior 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  a
implantação de um Parque Linear, com
parque infantil,  Academia  da  Primeira
Idade,  pista  de  caminhada,  dentre
outros equipamentos de esporte e lazer,
na  Rua  Francisco  Dias  de  Aro,  no
Jardim Paulista,  ao lado do ginásio de
esportes.  Em  caso  positivo,  decline  a
data  prevista  para  essa  finalidade,  e,
em caso negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

10 - Requerimento nº 833 de 2025
Processo: -
Autor: Bravin Junior 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  a
implantação  de  uma  capela  mortuária
na Quadra 11,  da Zona 54,  no Jardim
Paulista,  em atendimento à solicitação
dos moradores da região. Tal iniciativa
busca  oferecer  um  espaço  adequado
para  velórios,  atendendo  às
necessidades  da  comunidade  local  e
promovendo conforto e dignidade para
as famílias em momentos delicados. Em
caso  positivo,  decline  a  data  prevista
para  essa  finalidade,  e,  em  caso
negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

11 - Requerimento nº 844 de 2025
Processo: -
Autor: Bravin Junior 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para a implantação de casas populares
no  Distrito  de  Floriano.  Em  caso
positivo,  decline  a  data  prevista  para
essa  finalidade,  e,  em  caso  negativo,
decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

12 - Requerimento nº 857 de 2025
Processo: -
Autor: Cris Lauer 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade de providenciar o "Projeto
Sorrisos  na  melhor  idade"  para  os
pacientes das Residências Terapêuticas.
Em  caso  positivo,  decline  a  data
prevista  para  essa  finalidade,  e,  em
caso negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única
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Matéria Ementa Situação
13 - Requerimento nº 961 de 2025
Processo: -
Autor: Cris Lauer 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  a
realização  de  um estudo  técnico  para
viabilizar a implantação de ciclovia em
toda  extensão  da  Avenida  Lucilio  de
Held, no Jardim Alvorada, atendendo às
reivindicações  dos  moradores  daquela
região. Em caso positivo, decline a data
prevista  para  essa  finalidade,  e,  em
caso negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

14 - Requerimento nº 962 de 2025
Processo: -
Autor: Cris Lauer 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  o  quanto
segue:  1  -  qual  a  quantidade,  em
toneladas,  de  árvores  removidas  pela
Municipalidade  e  que  são
encaminhadas  mensalmente  para  a
Pedreira  Municipal;  2  -  qual  a
quantidade,  também em toneladas,  de
resíduos  de  construção  civil,
especificamente  madeira,  que  é
descartado mensalmente por empresas
privadas e pela Municipalidade, e quais
os locais de descarte. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

15 - Requerimento nº 963 de 2025
Processo: -
Autor: Cris Lauer 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para a abertura de turma do berçário
no  Centro  Municipal  de  Educação
Infantil  Antônio  Facci,  atendendo  às
reivindicações dos pais que relatam ter
que se deslocar para outro CMEI para
levar  as  crianças,  enquanto  os  irmãos
ficam  no  infantil.  Em  caso  positivo,
decline  a  data  prevista  para  essa
finalidade, e, em caso negativo, decline
os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

16 - Requerimento nº 964 de 2025
Processo: -
Autor: Cris Lauer 

Solicita  ao  Prefeito  Municipal,  que
informe a esta Casa de Leis, para fins
de  esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  a
realização de uma avaliação no tráfego
de veículos no cruzamento da Avenida
Nóbrega  com  a  Avenida  Euclides  da
Cunha, na Zona 4, tendo em vista que o
local  é  de grande fluxo de veículos,  o
que  causa  congestionamentos  e
confusão  na  travessia  do  cruzamento,
necessitando de um semáforo com mais
opções  de  tempo.  Em  caso  positivo,
decline  a  data  prevista  para  essa
finalidade, e, em caso negativo, decline
os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

17 - Requerimento nº 990 de 2025
Processo: -
Autor: Cris Lauer 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para  a  substituição  das  lâmpadas  da
Praça Elídio Neto Laranjeiro, localizada
na Rua Cuba,  esquina com a Rua Rio
Manso e Rua Rio Encantado, no Jardim
Oásis,  atendendo  às  reivindicações  da
comunidade, que relata não poder usar
a praça para convivência devido à total
escuridão. Em caso positivo,  decline a
data  prevista  para  essa  finalidade,  e,
em caso negativo, decline os motivos. 

Aprovado em discussão única
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Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

18 - Requerimento nº 1273 de 2025
Processo: -
Autor: Giselli Bianchini 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  da  determinar  a
realização  de  manutenções  para
melhorar  a  estrutura  interna  dos
banheiros  da  Unidade  de  Pronto
Atendimento  UPA  Zona  Sul.  Em  caso
positivo,  decline  a  data  prevista  para
essa  finalidade,  e,  em  caso  negativo,
decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

19 - Requerimento nº 1378 de 2025
Processo: -
Autor: Maninho 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  a
realização de estudo técnico visando à
instalação de semáforo ou outro tipo de
redutor  de  velocidade  na  esquina  da
Avenida Dona Sophia Rasgulaeff com a
Rua  Dr.  Herbert  Mayer.  Em  caso
positivo,  decline  a  data  prevista  para
essa  finalidade,  e,  em  caso  negativo,
decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

20 - Requerimento nº 1381 de 2025
Processo: -
Autor: Maninho 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  o
religamento  da  energia  elétrica  do
salão  comunitário  do  Conjunto
Habitacional Sanenge III, cuja fiação foi
furtada há mais de um ano,  conforme
registro no canal 156, sob protocolo n.
846705.  Em  caso  positivo,  decline  a
data  prevista  para  essa  finalidade,  e,
em caso negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

21 - Requerimento nº 1385 de 2025
Processo: -
Autor: Mário Hossokawa 

Solicita  ao  prefeito  ue  informe a  esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  o  quanto
segue:  1  -  quais  ações  educativas,
campanhas ou programas o  Município
de  Maringá  vem  promovendo,
especificamente  voltados  à  proteção  e
orientação  do  público  idoso  contra
golpes  aplicados  pela  internet,
especialmente  via  celulares;  2  -  se
existe,  no  planejamento  da
Municipalidade  ou  em  execução,
alguma  parceria  com  entidades
públicas ou privadas, como Polícia Civil,
Procon,  Defensoria  Pública  ou
instituições  bancárias,  com  foco  na
prevenção de crimes digitais voltados à
população idosa; 3 - se há previsão de
novos  programas  ou  iniciativas  de
capacitação  digital  para  a  terceira
idade,  com  o  objetivo  de  promover  o
uso seguro das tecnologias e aplicativos
de mensagens, redes sociais e serviços
financeiros. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

22 - Requerimento nº 1389 de 2025
Processo: -
Autor: Maninho 

Solicita  ao  prefeitura  que  informe  a
esta  Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  a
realização  de  melhorias  nas  estradas

Aprovado em discussão única
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rurais  localizadas  no  final  da  Avenida
Joaquim  Duarte  Moleirinho,  após  a
Avenida  Prefeito  Sincler  Sambatti
(Contorno  Sul).  Em  caso  positivo,
decline  a  data  prevista  para  essa
finalidade, e, em caso negativo, decline
os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

23 - Requerimento nº 1393 de 2025
Processo: -
Autor: Maninho 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  a
realização de estudo técnico visando à
instalação  de  semáforo,  ou  de  outro
tipo  de  dispositivo  redutor  de
velocidade, na esquina da Avenida das
Indústrias  com  a  Avenida  Osíres
Stenghel  Guimarães,  no  Conjunto
Habitacional Karina. Em caso positivo,
decline  a  data  prevista  para  essa
finalidade, e, em caso negativo, decline
os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

24 - Requerimento nº 1394 de 2025
Processo: -
Autor: Diogo Altamir da Lotérica 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, por se tratar de
regiões  com  muitos  moradores
acamados  e  idosos  com  80  (oitenta)
anos  de  idade  ou  mais,  se  há
possibilidade  de  disponibilizar  para
essa parcela da população a entrega de
refeições  através  de  marmitex  no
Restaurante Popular  Mauro Longo,  no
Conjunto  Residencial  Ney  Braga,  no
Restaurante  Popular  André  Ricardo
Sacuman, no Parque Residencial Tuiuti,
e no Restaurante Popular José Floriano
de  Lira,  no  Residencial  Pioneiro
Honorato  Vecchi.  Em  caso  positivo,
decline  a  data  prevista  para  essas
finalidades,  e,  em  caso  negativo,
decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

25 - Requerimento nº 1395 de 2025
Processo: -
Autor: William Gentil 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para a realização de licitação visando à
aquisição  e  instalação  de  interfones
para a abertura dos portões das escolas
e dos centros municipais  de educação
infantil.  Em  caso  positivo,  decline  a
data  prevista  para  essa  finalidade,  e,
em caso negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

26 - Requerimento nº 1397 de 2025
Processo: -
Autor: Diogo Altamir da Lotérica 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  que  medidas
estão  sendo  adotadas  pela  gestão
municipal  em  relação  aos  reparos
estruturais nas escolas que apresentam
condições precárias. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

27 - Requerimento nº 1399 de 2025
Processo: -
Autor: Jeremias 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  uma
averiguação quanto à falta de serviços
públicos  no  Jardim  Monte  Sinai,
especialmente  em relação  à  coleta  de

Aprovado em discussão única
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lixo,  roçadas,  limpezas  e  demais
manutenções rotineiras, bem como se o
referido  bairro  pode  ser  incluído,  de
forma  regular,  na  programação  oficial
de serviços públicos do Município. Em
caso  positivo,  decline  a  data  prevista
para  essa  finalidade,  e,  em  caso
negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

28 - Requerimento nº 1401 de 2025
Processo: -
Autor: Jeremias 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  sugerir  à  empresa
Transporte  Coletivo  Cidade  Canção  -
TCCC,  concessionária  do  serviço  de
transporte  coletivo  urbano  de
passageiros em Maringá, a inclusão de
bermudas  como  parte  do  uniforme
oficial  dos  motoristas  de  ônibus,
durante os meses de maior calor, sendo
essas  peças  fornecidas  pela  própria
empresa,  com  identidade  visual
adequada. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

29 - Requerimento nº 1402 de 2025
Processo: -
Autor: Jeremias 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  a
substituição  do  ponto  de  ônibus
atualmente  existente  em  frente  ao
Shopping Atacadista Paraná Moda Park,
localizado  na  PR-317,  n.  5428,  no
Distrito  Industrial  2,  por  um  ponto
coberto com abrigo. Em caso positivo,
decline  a  data  prevista  para  essa
finalidade, e, em caso negativo, decline
os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

30 - Requerimento nº 1411 de 2025
Processo: -
Autor: Maninho 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  a  Municipalidade
adotar as medidas necessárias junto ao
Departamento de Estradas de Rodagem
(DER)  visando  ao  envio  de  material
fresado  (fresa)  para  aplicação  na
Estrada  Ibipitanga,  nas  proximidades
do  Condomínio  Portal  das  Flores.  Em
caso  positivo,  decline  a  data  prevista
para  essa  finalidade,  e,  em  caso
negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

31 - Requerimento nº 1412 de 2025
Processo: -
Autor: William Gentil 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para  a  instalação  de  iluminação  e
decoração  de  Natal  no  Distrito  de
Iguatemi,  conforme  segue:  a)
Iluminação de Natal  (luzes):  -  Avenida
Antonio Bortolotto n. 350 até n. 1627; -
Paralela  Rod.  Br  376  -  Rua  Irineu
Meneguetti,  Cod.  Rua  632  e  Avenida
Duílio  Visentainer  Cod.Rua  5400;  b)
Decoração  de  Natal:  -  Centralizado  ,
zona 33,  quadra 007 A,  lote 001,  lote
normal  1020  -  Rua  Pioneiro  Octávio
Franco, 301 - Avenida Vereador Antonio
Bortolotto,  300 -  Rua Pioneiro Manoel
Frigo; Decline, também, se haverá show
regional,  em  quais  dias  ocorrerão  e
quais serão, e que os fogos de artifícios
sejam sem estampido,  conforme a  Lei

Aprovado em discussão única
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Municipal n. 11.002/2019, alterada pela
Lei  n.  11.235/2021.  Em caso  positivo,
decline  a  data  prevista  para  essa
finalidade, e, em caso negativo, decline
os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

32 - Requerimento nº 1413 de 2025
Processo: -
Autor: William Gentil 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para  a  instalação  de  iluminação  e
decoração  de  Natal  no  Jardim  São
Domingos,  conforme  segue:  a)
Iluminação  de  Natal  (luzes):  -  Rua
Aquino Cantagalli n. 528 a n. 1676; b)
Decoração  de  Natal:  -  Rua  Aquino
Cantagalli  entre  o  n.  528 e  o  n.1676.
Em  caso  positivo,  decline  a  data
prevista  para  essa  finalidade,  e,  em
caso negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

33 - Requerimento nº 1414 de 2025
Processo: -
Autor: Diogo Altamir da Lotérica 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para o prolongamento da Rua Senador
Accioly Filho, ligando-a com a Avenida
João Pereira. Em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

34 - Requerimento nº 1415 de 2025
Processo: -
Autor: Professora Ana Lúcia 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  relativamente
ao  Centro  Municipal  de  Educação
Infantil Afonso Vidal, localizado na Vila
Morangueira, o quanto segue: 1 - quais
os motivos que levaram ao fechamento
da  turma  do  Infantil  5A  do  referido
estabelecimento:  2  -  quais  critérios
técnicos  e  administrativos  que
embasaram  a  decisão;  3  -  se  houve
análise  prévia  da  possibilidade  de
ampliação  do  quadro  de  profissionais
ou  remanejamento  de  equipe  como
alternativa ao fechamento da turma; 4 -
para quais unidades as crianças foram
remanejadas  e  qual  a  estrutura
disponível  para  recebê-las;  5  -  se  o
Conselho  Municipal  de  Educação  foi
consultado  ou  comunicado
previamente;  6  -  se  há  previsão  para
novas reestruturações semelhantes em
outras unidades da rede municipal até o
fim  do  ano  letivo  de  2025;  7  -  quais
providências estão sendo adotadas para
mitigar  os  impactos  pedagógicos  e
emocionais dessa medida nas crianças
e famílias atingidas. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única
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35 - Requerimento nº 1418 de 2025
Processo: -
Autor: William Gentil 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para o início e término da reforma da
Escola  Municipal  Dona  Angelina
Lonardon  Meneguetti,  no  Distrito  de
Iguatemi,  declinando  quais  serão  as
etapas  a  serem  executadas.  Em  caso
positivo,  decline  a  data  prevista  para
essa  finalidade,  e,  em  caso  negativo,
decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 05/08/2025 

Aprovado em discussão única

___________________________________________ 
Majô

Presidente 

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 44ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura (2025 - 2028) Legislatura

• 

• 

07/05/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 07/05/2026

Página 79


	Identificação Básica
	Correspondências
	Expedientes
	Matérias do Expediente
	Matérias da Ordem do Dia

